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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7.1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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várható az esti hírlapnak

- reagan nyilatkozata a cbs-nek

- szkp kongresszus amerikai visszhangja /tudósítói/

- ensz - namibia vita

- pakisztáni géprablás fejleményei

- rövid hírek
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kongresszus - usa /1. rész/ 

bokor pál, az mti tudósítója Írja:

Washington, 1981. március 4. /mti/ - a szovjet vezetés 
stabilitása és az enyhülés melletti állásfoglalás jegyében 
fejeződött be a szovjet pártkongresszus - hangoztatta kedden este az 
abc amerikai televíziós társaság .

a legfontosabb információ az amerikai sajtó számára 
természetesen leonyid brezsnyev újraválasztása és az a tény volt, 
hogy a legfelsőbb szovjet pártvezetés egységes és szilárd . bár 
moszkvai hatalmi egyensúly változatlansága,, egyeseknek csalódást 
okozott, az első értékelések elismerik, hogy a szovjet párt 
vezetőjének kongresszusi beszámolója és keddi záróbeszéde egyaránt 
olyan konstruktív elemekre épült, mint az enyhülés folytatásának és 
elmélyítésének sürgetése a külpolitikában, uj kezdeményezések 
bátorítása a szovjetunió gazdasági életében.

,,a

a kommentárok természetesen nem mulasztják el annak az 
,,ellentmondásnak,, az ismételgetését, hogy a szovjetunió a 
pártkongresszuson előterjesztett kapcsolatépitő javaslatokkal 
egyidejűleg állítólag fegyvereket szállít Salvadorba, idézte azonban
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kül 1981.03.04.- 3

az amerikai sajtó alekszandr besszmertnih washingtoni szovjet 
ügyvivő és Leonyid zamjatyin idevágó megjegyzéseit is. ezek a 
szovjet hivatalos személyiségek határozottan cáfolták a Salvador! 
fegyverszállításokra vonatkozó vádakat, /folyt./

br/so ha

06.4 50 040381 1365
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kongresszus - usa /2. rész/

a washingtoni kommentátorok, ha néha kelletlenül is, elismerik: 
a xxvi. szovjet pártkongresszus uj lehetőségeket teremtett a 
nemzetközi biztonságért felelős nagyhatalmak kapcsolataiban 
kezdődött negatív fordulat megállítására, a reagan-kormány egyelőre 
mindenesetre ragaszkodni látszik az 
s ahhoz, hogy a szovjet javaslatok megtárgyalását előfeltételekhez 
kösse.

taktikájához,összekapcsolás9 9 9 9

a the Christian science monitor kedden arra figyelmeztette az 
amerikai kormányt: semmi oka próbálkozni valamiféle ,, u j 
magatartáskódex,, elfogadtatásával, mivel a két ország már 1973-ban 
kidolgozta egymásközti kapcsolatainak szabályait, /folyt./

br/so ha

07 .‘00 040381 0703
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kongresszus - usa /3. rész/ 

a szerkesztőségek tájékoztatására

,,ez volt az elképzelhető legjobb magatartáskódex 1973-ban, az 
enyhülés csúcsán és reálisan ennél jobbat ma sem várhat senki,, - 
Írja a lap. - Washington rosszallja, amikor a kommunista országok
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pakisztán-gépe Ltérités

Islamabad, kábul, 1981. március 4. /mti-afp/adn/upi/ - 
változatlanul a kabuii repülőtéren vesztegel a pia pakisztáni 
légitársaság gépe, amelyet még hétfőn térítettek el az afganisztáni 
fővárosba, a gépet megerősített rendőrkordon veszi körül.

kedd este óta kabulban az afganisztáni külügyminisztérium 
képviselőivel tárgyal pakisztáni küldöttség.

az afp francia távirati iroda értesülése szerint a gépet a 
korábbi jelentésekkel ellentétben nem egy, hanem három pakisztáni 
tartja hatalmában és a gépeltérítők teheránba akarnak tovább 
repülni, az afp úgy tudja, hogy a tettesek végülis nem a betiltott 
pakisztáni néppárt /b hut to néhai miniszterelnök pártja/, hanem egy 
eddig ismeretlen, ,,al-zulfikar,, elnevezésű csoportnak a tagjai, 
amely ,,a zsarnokság ellen küzd." a upi helyszíni jelentéséből is az 
tűnik ki, hogy az alamgir nevű géprabló nem egyedül hajtotta végre 
akcióját.

a kabuii hatóságok folytatják a tárgyalásokat és ismét 
kifejezésre juttatták: mindent megtesznek az utasok kiszabadítása 
érdekében, az afganisztáni hatóságok továbbították a géprablók 
követelését Irán kabuii nagykövetségéhez, eddig azonban nem érkezett 
válasz.

br/so ha
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szkp-kongresszus-eiutazások
9
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jegyzőkönyvet is közreadják.

:j
a xxvi. 
az u j H

Síi ;s rövidesen a tanácskozás teljes s. -

*
-amely - a xxvi. 

a legfelsőbb a géprabló / vagy géprablók/ jelezték, hogy a gép fedélzetén 
tartózkodó nőket és gyermekeket azonnal szabadonengedik, mihelyt a 
pakisztáni kormány teljesíti feltételeiket .

a szerkesztőségek tájékoztatására!

jólérte sült Islamabad! források szerint a pakisztáni kormány 
felkérte a kabuii szovjet hatóságokat és az afgán kormányt, hogy 
engedélyezzék a gép felszállását kabulból.

km ai ha
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reagan szerint az egyesült áll mokb n ed lg nem ismerték fel

ssssfe sssínr?fsilhr9y«k»
amely oly fontos a szabad világnak, amelynek ásványkincsei 
vannak.V.,,

# •

r̂ 5

az elnök a szovjetunió ellen még carter által elrendelt 
gabonaszállitási tilalomról nyilatkozva azt mondta, hogy szeretné 
azt feloldani / eddig az uj kormányzat még nem dönt tt az ügyben 
de tekintettel Lengyelországra és afganisztánra 

kell fontolni a kérdést.
»»

meg
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- interjú /2. rész/reagan

úgy gondolja, hogy a csúcstalálkozó előfeltételeként a 
szovjetuniónak ki kellene vonnia csapatait a szomszédos országból.

az amerikai elnök tagadta, hogy első sajtóértekezletén 
,,szándékosan,, akarta volna sértegetni a szovjetuniót, 
mindazonáltal gyakorlatilag most is megismételte ugyanazokat a 
kitételeket. •

valószínűnekSalvadorról szólva reagan közölte, nem tartja

llSllIhÉiÉIE-EvEf'
féltekét külső erők árasszák el

t f t»»

9 t •

érint - fegyvereket küld a Salvador! gerilláknak, az elnök

,, számos eszköz,, áll rendelkezésre - például a diplomácia, a 
kereskedelem, /folyt. köv./

rp fm ha
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ensz - namibia

new york, 1981. március 4. /taszsz/adn/reuter/ - a dél-afrikai 
rezsim által törvénytelenül megszállva tartott namibiáról tovább 
folytatja vitáját az ensz közgyűlésének 35. ülésszaka.

a szovjet delegátus kijelentette: a szovjetunió támogatja a 
namibia tanács indítványát, hogy a biztonsági tanács léptessen 
életbe átfogó és kötelező érvényű szankciókat a dél-afrikai 
köztársasággal szemben, hasonló értelemben szólalt fel az ndk 
delegátusa , hangoztatva: a namibia-kérdés rendezése útjában álló 
egyik fő akadály a vezető nyugati államok együttműködése 
dél-afrikával.

a pretóriai rezsimmel szembeni átfogó szankciók mellett szálltak 
síkra egyebek között algéria, az egyesült arab emirátusok, 
hangiadésh, Venezuela és Szenegál delegátusai is.

annak ellenére, hogy az egk küldöttségei hétfőn a dél-afrikai 
delegációnak a közgyűlés munkájából való kizárása ellen szavaztak, a 
holland delegátus a 10 közös piac-i tagország nevében elmondott 
felszólalásában a genfi namibia-konferencia kudarca feletti 
csalódásnak adott hangot, s sürgette dél-afrikát, hogy vizsgálja 
felül álláspontját.

ti ai ha
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reagan-interju /1. rész./

Washington, 1981. március 4. / mti-reuter/ap/afp/dpa/ - rónáid 
reagan amerikai elnök kedden azzal magyarázta a csúcstalálkozót 
szorgalmazó szovjet javaslatra adott felemás válaszát, hogy egy 
találkozá alapos előkészítést igényel és Washington első Lépésként 
szövetségeseivel kíván tanácskozni.
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' az elnök a cbs tv-nek nyilatkozott, arról beszélt, hogy a 

csúcstalálkozó megtartásának szemszögéből kedvező lenne, ha a 
szovjetunió jelezné, hogy kész mérsékelni állítólagos ,,agresszív 
politikáját,, és ,, valóban tagja akar lenni a béke szerető országok 

borának,,. példaként afganisztánt hozta fel, de hozzátette: nem
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ff korábban a carter-kormány bizonyos nyomást gyakorolt a 
dél-afrikai rendszerre a faji megkülönböztetés enyhítése 
érdekébenm

II rp fm ha
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Salvador - belső helyzet

san Salvador,san jósé, 1981.március 4./mti-adn/afp/pl/reuter/ap/
- a múlt hét vége óta súlyos harcok folynak Salvadorban a 
kormány csap a tok és a farabundo marti nemzeti felszabadítás! front 
egységei között, a leghevesebb összecsapások az ország keleti és 
észak-keleti részén, san Salvador főváros, san lorenzo, san miguel 
tartományi székhely, valamint guasapa-suchitoto térségében voltak, a 
hazafias egységek több katonát megöltek, s nagy mennyiségű fegyvert 
zsákmnányoltak

.roberto d,abuisson, a Salvador! hadsereg egyik szélsőjobboldali 
beállítottságú őrnagya keddi sajtóértekezletén katonai 
hatalomátvételt sürgetett, követelve, hogy 
békét az országban
junta polgári tagjainak távozniok kell, mert 
kacérkodnak

IM

% • •
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uj vezetés teremtsen 
d,abuisson szerint a napoleon duoirte vezette

a baloldallal
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egyesült államok - Salvador

Washington, 1981. március 4. /ap/afp/ - alexander haig amerikai 
külügyminiszter kedden szenvedélyesen felhívta a kongresszust az 
elnökkel való ,,harmónia,, megőrzésére Salvador ügyében.
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kül 1981.03.04.- 9

a külügyminisztert azután hallgatta meg a képviselőház külügyi 
bizottsága, hogy hétfőn 43 képviselő reagannek küldött táviratban 
ellenezte a Salvador! kormánynak nyújtott amerikai katonai segély 
növelését, a képviselők attól tartanak, hogy megismétlődik a 
vietnami háború történetéből már ismert folyamat: kiterjed az 
amerikai beavatkozás .

a külügyminiszter felhívása nem nyugtatta meg a képviselőket. 
Stephen j. solarz, demokrata párti képviselő - aki egyébként nem 
irta alá az elnöknek küldött táviratot - a külügyminiszter 
meghallgatása után kijelentette: 
ébreszti benne a Salvadorral kapcsolatos amerikai politika, mert az 
,,hozzájárul az eredetileg politikai harc katonai térre való 
kiterjesztéséhe z

sg fm ha

a legsúlyosabb kétségekets s s s

Sí*
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eta

bilbao,1981. március 4. /mti - afp/ - az eta baszk 
terrorszervezet úgynevezett katonai ágazata kedden este 
bejelentette, hogy folytatja a fegyveres harcot, a bejelentés 
mindössze két nappal azután hangzott el, hogy a szervezet 
politikai-katonai ágazata tűzszünetet hirde te tett, s a katonai 
ágazatot is

az eta katonai ágazata kedden terjedelmes közleményben fejtette 
ki, hogy Spanyolországban ,,a demokratikus rendszer megteremtésének 
útja szükségszerűen baszkföld! autonóm kormány létrehozásán át 
•vezet,,, e folyamat feltételezi a baszk foglyok szabadon bocsátását, 
a függetlenségre törekvő baszk pártok törvényes jogaikba való 
visszahelyezését, a spanyol rendfenntartó erők kivonását a 
térségből, a baszk nyelv elsőbbségének biztosítását és a baszk 
történelmi tartományok /vizcaya, guipuzcoa és navarra/ egyesítését.

fegyverlet été Lre szólította fel.s s s s

a szervezet mérsékeltebbnek tartott politikai-katonai ágazatához 
közei álló baszk autonómista pártszövetség, az euzkadiko ezkerra 
vezetői már több alkalommal bírálták a katonai ágazat magatartását.
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Lehman kedden újságíróknak 
véleményéről, s egyebek között 

törvénytelenül,, cselekedett

Ji <3

nyilatkozott a salt-tal kapcsolatos 
azt állította, hogy carter elnök 

, amikor 1977. októbere után

a szóvivő közölte, hogy a minisztert nem hatalmazták fel a 
salt-tal kapcsolatos nyilatkozatra és az nem tükrözi a kormányzat 
álláspontját, kijelentette, hogy az uj kormány még nem döntött a 
salt-megállapodások megtartásának kérdésében, de ,,miközben 
felülvizsgáljuk a hadászati nukleáris fegyverek korlátozását célzó 
tárgyalásokra vonatkozó politikánkat, nem fogunk lépéseket tenni a 
jelenleg érvényben lévő egyezmények aláásásan ha a szovjetunió 
ugyanilyen mérsékletet tanúsít 11 •

Lehman

i/i
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Irán - gabona

iaSiBlüivoltak hajlandók berakni az Iránnak szánt gabonaszállitmányokat.

wa ml ha

08:31 040381 0573
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miniszterek lemondása

bangkok, 1981. március 4. /afp/ - a thaiföldi kormány négy 
demokrata párti tagja kedden benyújtotta lemondását prem 
tinszulanond miniszterelnöknek, thanat khoman
miniszterelnök-helyettes, esi an Likpai igazságügyminiszter, bánját 
banthadthan belügyminiszter-helyettes és kraiszorn tantipong ipari 
miniszterhelyettes azzal magyarázta lemondását, hogy segíteni 
akarnak a thaiföldi miniszterelnöknek a kormányválság megoldásában, 
uj kormány megalakításában.

reagan - ford

Washington, 1981. március 4. /ap, afp/ - rónáid reagan kedden a 
fehér házban fogadta gerald ford volt elnököt, a washingtoni 
megbeszélésre ford közelgő magánjellegű világkörüli útja kapcsán 
került sor. ford tolmácsolja majd reagan elnök üdvözletét Írország, 
franciaország, az nszk, kina és japán vezető politikusainak.

urha
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rövid hírek
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katonai ágazata ,,a tűzzel játszik,,- hangsúlyozta.
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12kül

nem vár japántól, de ,,határozottan reméli, hogy japán nem erősiti 
észak-korea pozícióját,,- mondta mijazava kiicsi.

a japán kabinet főtitkára nem közölte, hogy a kormány milyen 
álláspontot foglal el a dél-koreai visszautasítás nyomán.

sg fm ha

09 .'26 040381 1798

skO018 4 230 mtik 1018

latin-amerikai hírek

quito, 1981. március 4. /afp/ - augusto alvarado ecuadori 
tájékoztatási államtitkár kedden azzal vádolta perut, hogy nem 
tartja meg a két ország február 26-án kötött egyezményét, ennek 
értelmében a szembenálló katonai egységeket 15 kilométerrel vissza 
kell vonni a vitatott határterületről.

kingston /afp/ - a hatalmon lévő jamaicai munkáspárt a vasárnapi 
helyhatósági választásokon győzelmet aratott michael manley népi 
nemzeti pártja fölött - tunt ki a kedden közzétett eredményekből.

Santiago de chile /afp/ - a chilei katonai junta alkotmánya 
elzárja az utat a demokrácia helyreállítása előtt - szögezte le a 
,,24-ek csoportja,, elnevezésű, különböző pártállásu 
értelmiségiekből és volt parlamenti képviselőkből álló szervezet 
keddi közleménye, mint már beszámoltunk róla, a pinochet-rendszer a 
múlt év szeptemberében ,,népszavazáson,, hagyatta jóvá alkotmányát, 
amely - mint a közlemény rámutat - ,,örökössé kívánja tenni a 
katonai önkény uralmi rendszert 9 9*

oslo /upi/adn/ - 
háború elkerüléséért 
külügyminiszter kedden osloban, miután találkozott hermán cohen 
amerikai államtitkár-helyettessel, norvégia ellenzi a Salvador! 
ügyekbe való beavatkozást - szögezte le frydeniund. a Salvador! 
válság okai gazdasági és társadalmi jellegűek, ezért nem Lehetséges 
a katonai megoldás - mondotta.

mindent meg kell tennünk egy uj vietnami 
- jelentette ki knut frydeniund norvég

9 9

9 9

cL/1% 0
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japán - dél-korea

szöul, tokié, 1981. március 4. /kyodo alapján/ - a dél-koreai 
kormány kedden keleties szóvirágokba burkolt kemény 
visszautasításban részesítette japán ajánlatát, hogy elősegíti az 
észak- és dél-korea közötti párbeszéd felújítását.

japán készségét ito maszajosi külügyminiszter nyilvánította ki, 
amikor hétfőn és kedden Szöulban részt vett csőn tu hvan dél-koreai 
elnök beiktatásán.

egy meg nem nevezett dél-koreai kormányzati személyiség kedden 
kijelentette: dél-korea szeretné, ha japán szerepet játszana a 
távol-kelet ,,biztonságának,, megőrzésében, szerinte japán a 
dét-korea-j apán-e gye sült államok szövetségi rendszer tagja, s ezért 
csak ennek szigorú figyelembe vételével politizálhat a térségben, ha 
japán erről megfeledkezve óhajtana ,,meleg szelet fújni,, az észak 
és dél közötti tárgyalásokra - mondta -, akkor japán nem kaphat 
semmilyen szerepet a megbeszélésekben, japán nincs abban a 
helyzetben, hogy mint kívülálló, nyomást gyakoroljon a párbeszéd 
újrakezdése érdekében, vélekedett az idézett szöuli politikus, ettől 
eltekintve viszont maszajosi látogatása a hetvenes években feszültté 
vált dél-koreai-japán viszony javítása kezdetének tekinthető, 
mondotta.

a dél-koreai figyelmeztetés megértéséről tanúskodott a japán 
kabinet főtitkárának, mijazava kiicsinek szerdán elhangzott 
nyilatkozata; véleménye szerint dél-korea szeretné, ha a japán 
kormány elismerné: dél-korea katonai erőfeszítéseinek első számú 
haszonélvezője éppen japán, ehhez dél-korea katonai támogatást ugyan

tC—JÍ io

meghosszabbította az 197 2-ben megkötött salt-i szerződés 
rendelkezéseinek hatályát.

a miniszter egyébként a haditengerészetben uj stratégiát 
bejelentve nagymértékű fejlesztési programot szorgalmazott, hogy 
,, szembe lehessen szállni a szovjet hadiflottával,,. egyebek mellett 
azt fejtegette, hogy az amerikai hadihajók számát a következő nyolc 
évben a mostani 456-ról hat százra, a repülőgépanyahaj ókét pedig 
ugyanebben az időszakban 12-ről 15-re kellene bővíteni.

rp fm ha
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koppenhága /adn/ - több mint tízezer dán tüntetett kedden este 
Koppenhágában a satvadori jobboldali juntának nyújtott amerikai 
segítség ellen, az amerikai nagykövetség előtt a megmozdulás 
résztvevői transzparensekkel és szavalókórusokkai fejezték ki 
szolidaritásukat a Salvador! nép feiszabaditási harcával.

kf ml ha

sk00 20 4 300 mtik 10 20

gyorshadtest

Washington, 1981. március 4. /mti-ap/ - az amerikai szenátus 
hadügyi bizottságának illetékes albizottsága kedden meghallgatásokat 
kezdett a gyorshadtesttel kapcsolatos ellentétekről.

a szárazföldi hadsereg, a légierő és a haditengerészet vezetői 
azt akarják, hogy a gyorshadtestet az amerikai fegyveres erők 
európai egyesített parancsnoksága, a tengerészgyalogság viszont azt, 
hogy egy uj indiai-óceáni parancsnokság alá rendeljék, a 
gyorshadtest felállításáról még a carter-kormányzat döntött, 
feladata, hogy gyorsan bevethető egységként növelje az egyesült 
államok katonai manőverező képességét - és ezzel politikai 
befolyását - a perzsa-öböl térségében.

a szenátus albizottsága először zárt ülésen a központi hírszerző 
hivatal, a cia és a védelmi hírszerző hivatal, a dia titkos 
beszámolóját hallgatta meg.
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Irán - közvetítés

teherán, 1981. március 4. /reutér/ - szerdán ismét teheránba 
érkezett az iszlám konferencia küldöttsége, amely közvetíteni próbál 
Irán és Irak háborújában, s az elmúlt napokban már tárgyalt az iráni 
és az iraki vezetőkkel, jasszer arafat, a pfsz vb elnöke már kedden 
te heránba érkezett, hogy előkészítse a delegáció újabb teheráni 
megbeszéléseit, a küldöttség tagjai: a bangladesi, a gambiai, a 
guinea! és a pakisztáni elnök, valamint magas rangú malaysiai, 
szenegáli és török tisztségviselők, a tervek szerint a küldöttség 
még szerdán továbbutazik bagdadba.

a küldöttség érkezése előtt rendkívüli ülést tartott az iráni 
legfelsőbb nemzetvédelmi tanács, baniszadr államfő elnökletével 
megvitatták jasszer arafat tájékoztatóját az iszlám konferencia 
küldöttségének eddigi munkájáról, a szaudl rádió szerint a delegáció 
javasolta a szembenálló erők szétválasztását, s azt, hogy tegyenek 
kölcsönös Ígéretet: nem avatkoznak egymás belügyeibe, s lemondanak 
az erőszakos területszerzésről.
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die go garcia

Washington, 1981. március 4. /mti-ap/ - a reagan-kormányzat 
valószínűleg felhatalmazást kér a kongresszustól a diego garcia-i 
légitámaszpont további kiépítéséhez, hogy lehetővé tegye a b-52-es 
hadászati bombázik leszállását is - közölték a 
hadügyminisztériumban.

a terv megvalósításával a b-52-esek - most először - 
támaszpontot kapnak az indiai-óceánon és ezáltal lényegesen 
Lerövidül az az idő, amely a perzsa-öböl térségében történő 
bevetésükhöz kell. a bombázók jelenleg a csendes-óceánon fekvő guam 
szigetén állomásoznak, ütjük a perzsa-öbölig és vissza 30 óráig
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ez a szándék erős külső és belső ellenállásba ütközik, az uj 
amerikai vezetés nyíltan az atlanti kapcsolatok ,,módosításával,, 
fenyegetőzött arra az esetre, ha az európai szövetségesek - köztük 
vezető helyen az nszk - nem fokozza nato-hozzájárulását, másfelől a 
bundeswehr katonai vezetése makacsul ellenzi, hogy bármilyen 
megígért és már megrendelt uj katonai felszerelést töröljenek 
hadügyminisztérium programjából, /folyt./

or/ve fm ha
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nszk - hadügyi költségvetés /2.rész/

hans poeppel, a szárazföldi erők felügyelője ragaszkodik az 1800 
uj leopárd-2 páncéloshoz, amelyek legyártásával a bundeswehr a világ 
harmadik legerősebb páncélos hadseregével rendelkeznék, friedrich 
öble ser, a légierő felügyelője kitart a nyolcvanas évek vadászgép­
éé rakétaprogramja, valamint a teljes tornádó-program mellett, asgar 
bethge a haditengerészet felügyelője pedig - éppen a washingtoni 
követelésekre hivatkozva - két uj rombolót és több tengeralattjárót 
követel.

Lf

'

az nszk biztonságpolitikai kérdéseiben döntő szövetségi 
biztonsági tanács tavaly nyáron adott engedélyt arra, hogy a 
haditengéreszét kiterjeszthesse akciókörét a 62. szélességi körön 
túlra, weinberger amerikai hadügyminiszter - meg nem erősített 
sajtóértesülések szerint - ezen kívül azt szorgalmazza, hogy az nszk 
hadihajói , ,,tehermentesítsék,, az egyesült államokat az 
atlanti-óceán több körzetében. ‘fy

schmidt kancellár javaslatára apel a nyugatnémet nagyipar egyik 
vezetőjét kérte föl ,,rendkívüli tanácsadói szolgálatra,, a 
hadügyminisztérium gazdasági problémáinak megoldására, manfred emcke 
- korábban egy wuppertali konszern, majd a reemtsma dohány- és 
sörvállalkozás igazgató tanácsának tagja - jó hadiipari 
összeköttetéseiről ismert, feladata nem a katonai költségvetés 
csökkentése, hanem csupán annak biztosítása, hogy a bundeswehr 
,, valóban megkapja a pénzéért, ami neki jár,,.

:
;

&

or/ve fm ha

10/41 040381 1449

(M
(I,

'
i

tm M;V*.m

í

kül 16 - 1981.03.04.

die go garcia brit gyarmatot az elmúlt hét-nyolc évben fontos 
amerikai haditengerészeti- és Légitámaszponttá építették ki. a 
carter-kormányzat távozása előtt 700 millió dolláros költségvetést 
javasolt az 1981-es és 1982-es pénzügyi évre a támaszpont 
fejlesztésére, a bázis egyik fő feladata a gyorshadtest ellátása 
Lesz.

m
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nszk - hadügyi költségvetés /1.rész/

Sándor István, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1981. március 4. /mti/ - az nszk hadügyi költségvetése 
körüli visszaélésekkel foglalkozik a bonni hadügyminisztérium 
vezetése szerdán kezdődött háromnapos zárt tanácskozásán, hans apel 
hadügyminiszter, a haderőnemek és a hadiipar vezetőivel tartott 
tanácskozás előtt jelezte, szükség esetén az adófizetőkre rótt 
terhek növelésével biztosítják a hiányzó összegeket.

a nyugatnémet hadsereg erőltetett fegyverkezési programja 
keretében az nszk hadiipara a nyolcvanas évek első felére /1978-as 
árakon számolva/ 55 milliárd márka értékű megrendelést kapott, az 
infláció és a nyersanyagárak növekedése miatt az eredetileg 
tervezett árak évente átlagosan tiz százalékkal emelkedtek, a 
tervezési hiba botrányos körülmények között lepleződött le a 
légierőnél rendszeresítésre kerülő
harci repülőgép darabonként jelenleg hetven millió márkába kerül - 
és a hadügyminisztérium ennek alig kétharmadával számolt.

a felelőtlen gazdálkodással apelt nemcsak az ellenzéki 
kereszténypártok, hanem a koalíciós partner szabaddemokraták is 
vádolják, katonapolitikai szóvivőjük, jürgén möllemann azonnali 
vizsgálatot és őszinte beismerést követelt és - 
egyetértésben - azt szorgalmazza, hogy a minisztérium terveit a 
jövőben erősebben vonják a parlament illetékes hadügyi és 
költségvetési bizottságának felügyelete alá. a hadügyminiszter a 
háromnapos bonni tanácskozás során először
kíván készíteni a katonai költségvetés állapotáról és azután - 
szükség esetén - bizonyos fegyverkezési programokat át akar 
csoportosítani, mások megvalósítását el akarja nyújtani és néhány uj 
fegyvert törölni akar a vásárlólistáról.
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a berliner Zeitung rámutat, hogy ,,a szovjet kommunisták a 
kommunista építésre és a béke megszilárdítására összpontosítják 
erőiket,, és ,,a főcél a béke megőrzése marad,,. az nszep berlini 
pártbizottságának lapja a kongresszus jellemző elemeként sorolja fel, 
: hogy ,,tovább erősödött az szkp egysége, töretlen a békeakarat és 
senki sem kételkedik abban, hogy a határozatok gyakorlati tényékké 
válnak »i •

Ült la

bertin, 1981. március 4. /inti/ - a neues deutschiand szerdai 
számában hangsúlyozza, hogy 
fejezték be xxvi. kongresszusukat, az egész tanácskozást , Lenin 
pártjának egysége, összeforrottsága, a győzelembe vetett hite, a 
marxizmus-Lenlnizmus iránti hűsége és a proletár internacionalizmus 
határozta meg,,, az ndk vezető lapja világtörténe Imi fontosságú 
tényként értékeli azt, hogy a szovjet párt 
utján halad tovább ; a szovjet kommunisták tudatában vannak 
felelősségüknek: moszkva újból a béke hangján szólt

a szovjetunió kommunistái sikeresen»>

a béke és a kommunizmus9 9

» » •

szkp kongresszus - ndk, nyugat-berlini visszhang /l.rész/

skOO26 4 230 mtik 1026
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szkp kongresszus -lengyel visszhang /l.rész/

varsó, 1981. március 4. /mti/ - a lengyel rádió és a televízió, 
valamint az összes központi lap vezető helyen számolt be arról, hogy 
végétért a szovjetunió kommunista pártjának xxvi. kongresszusa, s 
hogy leonyid brezsnyevet ismét a központi bizottság főtitkárává 
választották . ugyancsak ismertették brezsnyev zárszavát, valamint a 
kreml-beii fogadáson elhangzott pohárköszöntőjét.

a lemp központi lapja, a trybuna ludu szerdai kommentárjában 
kiemeli az szkp kongresszusának nemzetközi jelentőségét, azt, hogy 
,,válaszul az agresszív imperialista körök enyhülést fékező 
próbálkozásaira, a xxvi. kongresszus olyan komplex béke javaslatot 
foglalt határozatba, amelynek megvalósítása korunk legégetőbb 
problémáinak megoldását jelentené. ,,az uj szovjet kezdeményezések 
konkrétak, és a jóakaraton kívül semmiféle előfeltételt nem 
támasztanak,,. mint a lap kiküldött tudósítója Írja, a szovjetunió 
,,ismételten megerősítette, hogy béke-stratégiája változatlan, 
tartós, s ezzel uj esélyeket teremtett a világ békés fejlődése 
számára, ez a tény történelmi jelentőségűvé teszi a kongresszust 
ismételten kifejezésre jutott, hogy 
békéért vívott harc nem pillanatnyi, konjunkturális jellegű feladat, 
hanem elvi, és tudatosan követett irányvonal, amely a szocialista 
közösség valamennyi tagjával való testvéri egységben valósul meg, 
a tudósitó emlékeztet arra, hogy a kongresszuson nagy hangsúlyt 
kapott a szocialista közösség országainak sokoldalú együttműködése, 

különösen nagy jelentősége van Lengyelország számára, mind 
gazdaságilag, mind politikailag és ideológiailag

a lemp központi lapja stanislaw kania felszólalását idézve 
ismételten leszögezi, hogy Lengyelország a szocialista közösség, a 
varsói szerződés fontos láncszeme, a szovjetunió hu szövetségese, és 
az is marad, /folyt./

kn/im ai ha

9 9*
a szovjet állam számára a9 9

9 •

s ennek 9 9
»)•

10/45 040381 1910

íM
ll

kn/im ai ha

10 .‘47 040381 0804
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szkp kongresszus - lengyel visszhang /2.rész/

a zycie warszawy kommentárjában kiemeli: ,,a kongresszus 
bebizonyította, hogy az szkp egysége, a pártélet lenini normáinak 
következetes megtartása az a döntő tényező, amely biztosítja a párt 
által kijelölt célok széleskörű támogatását a nép részéről

9 9*

a lap hangsúlyozza : .. a szovjetunió gazdasági fejlődésének 
történetében még sohasem mutattak rá ilyen kategórikusan a gazdaság 
hatékonyságának, a minőség javításának, a nyersanyagokkal való 
takarékoskodásnak szükségességére, a szocialista országok számára 
óriási jelentőségűek azok a tapasztalatok, amelyekre az szkp szert 
tett a társadalmi-gazdasági stratégiának az anyagi-műszaki fejlődés 
uj körülményeihez való hozzáigazításában

9 9

-Írja a zycie warszawy.9 9

kül 19 1981.03.04.
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mijatovics beszéde

bel rád, 1981. március 4. /mti/ - cvi étin ml atovics, 
jugoszL v államelnökség elnöke látogatást tett és beszédet 
nisben.' hangoztatta, hogy Jugoszlávia következetesen tovább 

. gazdaság megszilárdításának tavaly megkezdett
Politikáját, amely a kereskedelmi és fizetési érLeg hiányának 

’ export fokozását, a belkeresk de Imi áruellátás 
javítását, az infláció ütemének mérséklését, a fogyasztás egyes 
célúinak visszafogását és a vállalati állóalapok növelését tűzi ki

megkülönböztetett figyelmet kell fordítanunk a kiskereskedelmi

közfogyasztási-cikkekből mutatkozó hiány felszámolására 
rá.’

XXX

nyugat-beriin, 1981. március 4. /mti/ - a nyugat-berlini dér 
tagesspiegél szerdán címoldalán az szkp kongresszus nemzetközi 
politikai vonatkozásait emeli ki. a liberális politikai irányzatú 
újság felhívja a figyelmet arra, hogy 
békepolitikáját hangsúlyozza
megerősítik készségüket a párbeszédre az egyesült államokkal 
Moszkvában
párt vezető és államfő által bejelentett készséget az u j párbeszédre 
az egyesült államokkal, egyben világossá tették, hogy konkrét 
javaslatról van szó, amire választ várnak az egyesült államok 
kormányától,,- Írja a polgári lap. /folyt./

ko/im ai ha

m
||

abrezsnyev moszkva
s ezzel összefüggésben ,,a szovjetek

9 9 mondott
9 9 9

9 9*
vezető szovjet tisztségviselők megerősítik a brezsnyevm 9 9

#•■rí;
ú

9 9

040381 177210.56

- mutatott9 9,

zavar=4rrLLzSi;f^m1ir1SkSSe\rei hk??íZeMSTf61"’ *
BsszhlngbaríerÜhlí6^/8™ 8 ri5gZltett gazdaságpolitikával.

gazdasági problémáink sikeres megoldása természetesen a 
termelés és a termelékenység növelésétől függ. nem folytathatunk 
sikeres harcot az infláció ellen, ha nem termelünk többet és 
olcsóbban

mijatovics a továbbiakban utalt arra, hogy akadnak olyanok ak k 
fL9CM^9azdasági nehézségeinek okait az önigazgatási rendsz rbe 
látják, mások a gazdasági problémák megoldását külön akarják 
választani az önigazgatási rendszer további fejlesztésétől, az 
önigazgatás-ellenes nézet a megoldást az adminisztratív 
intézkedésekben és az állami beavatkozásban, a liberalista szemlélet 
pedig a kapitalista tipusu változtatásokban véli felfedezni 
gyakorlati tapasztalataink azonban cáfolják ezeket a nézeteket - 
mondotta.

9 9SS

SS skOO27 4 230 mtik10 27

szkp kongresszus - ndk, nyugat-berlini visszhang /2.rész/

a die wahrheit - a nyugat-berlini szocialista egységpárt lapja - 
szerdai számában horst schmittnek, a párt elnökének nyilatkozatát 
közli, amely rámutat, hogy
adtak a békéért és a haladásért vívott küzdelemnek 
politikus kijelentette: ,,a kongresszus kezdeményezései a nemzetközi 
enyhülésért és a nemzetközi leszerelésért való még határozottabb 
fellépésre bátorítják a világ minden békeszerető, haladó és 
humanista módon gondolkodó emberét

ko/im ai ha

9 9 •

1 9 9
•í ; 1

» f •a szovjet kommunisták uj ösztönzést
a kommunista

9 9

9 9 •U

I::
a i

9 9*

■ < ..

1C#57 040381 0586

,, az önigazgatási, a jugoszláv szocialista rendszer nyílt 
ellenfelei azt szeretnék, ha a helyzet még tóvá b romlana, mivel 
vallják minél rosszabb, számukra annál jobb. 
eltúloz ák, bizalmat lanságot igyekeznek kelteni rendszerünk, 
ÍrfY1í “ a már Ismert recepteket ajánlva, számunkra, dolgozói 
számára nem kétséges, hogy nehézségeinket csak a szocialista
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gt/so fm ha

egyébként a finn miniszterelnök a skandináv országokból álló 
északi tanács keddi ülésén javasolta, hogy alakítsanak külpolitikai 
szekciót az északi országokat érintő időszerű nemzetközi kérdések 
megvitatására, a szekció létrehozása - mondta - a tanácsüléseken 
évek óta kialakult gyakorlatot szentesítené, de nem sértené a tanács 
alapelvét, miszerint a tagországok semmilyen formában, még ajánlások 
formájában sem avatkoznak be egymás külpolitikájába.

helsinki, 1981 március 4./mti/ - mauno koivisto finn 
miniszterelnök kedd esti tv-nyilatkozatában méltatta leonyid 
brezsnyevnek az szkp xxvi. kongresszusán előterjesztett 
javaslatait.e javaslatok a finn kormányfő megfogalmazása szerint a 
nemzetközi kérdések rendezését illetően derűlátással töltik el az 
északi tanács helsinkiben most folyó ülésszakát.

északi tanács

Sk0030 4 230 mtik 1030

felhívás
London, 1981. március 4. /afp/ - a buckingham palota és a 

Windsor! kastély alkalmazottai is megkapták a szakszervezet 
felhívását, hogy vegyenek részt az 500 ezer brit közalkalmazott 
március 9-re meghirdetett 24 drás sztrájkjában, ez az első eset, 
hogy a sztrájkfelhívás a királyi család szolgálatában álló 
dolgozókra is kiterjed, a buckhingam palota szóvivője azonban 
sietett kijelenteni, hogy a ,,szervezett dolgozók legnagyobb része 
munkáját a királynő és nem pedig a kormány szolgálatának tekinti, s 
igy nem érzi magára nézve kötelezőnek a sztrájkfelhívást

a brit közalkalmazottak országos szövetsége hétfőn sztrájkot 
hirdetett, mivel a kormány elutasította hét százalékos béremelési 
követe lésüket.

ur-dl ai ha

•»»

11/11 04038 1 2189

X >v. v____________Jtn
■jT

1981.03.04.22 -kül

XX

önigazgatási rendszer következetes alkalmazása, további fejlesztése 
utján, vagyis a munkásosztály, a dolgozók szerepének növelésével, 
"helyzetének javításával küzdhetjük le 
mi jatovics.

már/so ai ha

040381 2399

- húzta alá végül cvijetin

11/08

sk0029 4 230 mtik 10 29

rövid hírek

paul mccartney

montserrat, 1981. március 4. /upl/ - paul mccartney, befejezvén 
uj lemezalbumának felvételeit, hazaindult a karib-tengerl montserrat 
szigetéről, mccartney, aki ringó starr társaságában február közepe 
óta dolgozott uj lemezén, újságíróknak kijelentette, bár az albumot 
nem a meggyilkolt john Lennon emlékének szánta, a közönség mégis 
annak fogja tekinteni, george hamison Londonban kiegészítő 
felvételeket készít az albumhoz.

atlantai gyerekgyilkosságok

atlanta, 1981. március 4. /afp/ - újabb fiatal eltűnéséről 
érkezett hír a georgia állam-beli atiantából, ahol ismeretlen tettes 
vagy tettesek másfél év alatt 19 gyermeket öltek meg, kettő pedig 
eltűnt/ az áldozatok mind színesbőrü, tizenéves fiatalok voltak, a 
legújabb eltűnt flu a 16 éves joseph beli, akit utoljára hétfőn 
reggel láttak iskolába menni, a gyilkosságsorozat, és az atlantai 
rendőrség tehetetlensége a rettegés légkörét teremtette meg a város 
szinesbőrüek lakta negyedeiben .

rioi karnevál

rio de janeiro, 1981. március 4. /afp/ - a rioi karnevál során 
szombattól keddig legkevesebb 119-en vesztették életüket, a 
statisztika szerint 11*148 személyt szállítottak lőtt vagy szúrt 
sebekkel, és egyéb testi sérülésekkel, valamint alkoholmérgez é$sel a 
városi és a körzeti kórházakba, tavaly a karnevál halálos 
áldozatainak a száma 73 volt és 10 ezer 350 sérültet részesítettek 
orvosi ellátásban.
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sk0031 4 230 mtik 1031

szkp-kongresszus-román visszhangs az elengedett utasok az újságírók előtt hálájukat fejezték ki az 
afgán kormánynak, amiért közreműködött kiszabadulásukban és 
élelmiszerrel, gyógyszerekkel látta el a repülőgépen tartózkodókat, 
elmondották, hogy több mint száz utas továbbra is a gépeltérítők 
őrizetében maradt.

:

S: m
bukarest, 1981. március 4. /mti/ - a szerdai scinteia a szovjet 

pártkongresszus befejezéséről közölt beszámolójában kiemeli, hogy a 
küldöttek egyöntetűen elfogadták a szovjet társadalom sokoldalú 
fejlesztésének átfogó akcióprogramját, a kongresszusi 
felszólalásokban kifejezésre jutott a bizalom , hogy a szovjet nép 
és munkásosztály képes az elfogadott határozatok végrehajtására, 
biztosítja a gazdaság, az egész társadalmi élet erőteljes 
fejlesztését .

n
p-j i

r k.'-r kf miha F $

040381 059811.53
s

a lap egy másik cikkében visszatekint a román pártküldöttség 
kongresszusi tevékenységére, ezzel kapcsolatban kiemeli: nicolae 
ceausescunak a kongresszuson és a protvinói szovjet-román barátsági 
nagygyűlésen mondott beszéde újólag rávilágított a két nép baráti 
kapcsolatainak tartósságára és mélységére, kifejezésre jutott 
román!a szándéka, hogy fokozza és elmélyítse ezeket a kapcsolatokat, 
az rkp és a román nép nagyra értékeli a szovjet dolgozók sikereit 
éppúgy, mint a szovjetunió gazdasági-társadalmi fejlődése előtt álló 
távlatokat, tekintettel a szovjetunió nemzetközi súlyára, a román 
közvélemény üdvözölte 
erősítésére, a leszerelésre, az összes vitás kérdés tárgyalásos 
rendezésére tett kezdeményezéseket - Írja a többi között a scinteia.

%
sk0033 4 230 mtik 1033 

kádár - elutazás

moszkva, 1981. március 4. /mti/ - kádár jánosnak, az mszmp kb 
első titkárának vezetésével szerdán hazaindult moszkvából a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely 
résztvett a szovjetunió kommunista pártjának xxvi. kongresszusán.

sy ■

%
% 2%.

i
I

m az szkp xxvi. kongresszusa által a bizalom

a magyar pártküldöttséget a szovjet főváros kijevi pályaudvarán 
Viktor grisin, az szkp kb politikai bizottságának tagja, az szkp 
moszkvai városi bizottságának első titkára, leonyid szmirnov, a 
szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, az szkp kb tagja, 
Vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, borlsz 
gosztyev, az szkp kb osztályvezetője, oleg rahmanyin, az szkp kb 
osztályvezetőjének első helyettese, Ivan pavlovszkij közlekedési 
miniszter, az szkp kb tagjai búcsúztatták, jelen volt szűrös mátyás,

épköztársaság moszkvai nagykövete, a

I
űlt/so pn ha 

11349 0 40381 1320M ya
az mszmp kb tagja, a magyar n 
nagykövetség vezető munkatársai.

If kádár jánost és a küldöttség tagjait a moszkvai magyar kolónia 
kisdobosai virágcsokrokkal búcsúztatták.

ék-sj/zsa pn

040381 1051

Sk0032 4 230 mtik1032 

pakisztáni gép

kábul, 1981. március 4. /taszsz/ - szerdán reggel visszanyerte 
szabadságát 19 nő, hét gyermek és egy férfi - annak a boeing-720-as 
pakisztáni repülőgépnek utasai, amelyet ismeretlen személyek 
nemrégiben eltérítettek és még most is kábul nemzetközi repülőterén 
vesztegel.
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botvay fellépése Londonban

K^HSrSrS?, F—»s« -
a triót a nagy angol zeneszerző, benjamin britten „ 

aldeburgh-i zenei fesztiválon hozták Létre, ahol taglal - 
lubockij hegedűművész, atal arad brácsaművész és botvay - 
mesterképző tanfolyamokat vezettek, atal aradot tavaLv a 
nobuko imái váltotta fel. y

Ib/im fg

alapította, az 
mark 
1978-ban

13.'27 04038 1 07 20
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brit-trident 2.rész

állt egymáshoz, ez már annak az eredménye, hogy david 
owen, a két pártcsoport vezére megtartotta első egyez 
értekezletét, a két pártcsoport ezentúl hetente talál 
parlamenti szövetségben működik együtt.

Ib/im fg

igen közei 
teel és david

és

13V23 040381 0471

1981

am; ;■■*

kUL 27 - 1981.03.04.26kűl
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brit-trident - 1.rész

László balázs, az mti tudósítója jelenti:

London, 1981. március 4. /mti/ - a brit alsóház a keddi 
atomfegyvervita végén 68 fős szavazattöbbséggel támogatta a 
konzervatív kormány döntését, hogy a brit hadászati csapásmérő 
erőkben az amerikai trident^rakétarendszer Lépjen a lassan elavuló 
polárisának éták helyébe.

john nőtt hadügyminiszter a szovjet fegyveres erők körüli 
pánikkeltés szokásos nato-érvelésével indokolta a poláris 
felváltását a nagyobb hatótávolságú és pontosabbb tridenttel. azt 
bizonygatta, hogy a nato-ban központi szerepet betöltő anglia nem 
mondhat le atomhatalmi státuszáról és egyoldalú atomié szere léssel 
nem teheti ki magát, úgymond, zsarolásnak, szerinte a 
trident-pro gram 5 milliárd fontos költsége 15 év alatt csak évi 
három százalékkal terheli meg a hadügyi költségvetést, mivel anglia 
csak a rakétákat veszi amerikából, a tengeralattjárókat és a 
robbanófejeket odahaza építi.

a munkáspárti ellenzék nevében brynmor john kifogásolta, hogy az 
angol és amerikai kormány nem tett elegendő erőfeszítést a 
kelet-nyugati leszerelésért, rámutatott, hogy anglia hadügyi 
költekezése egyre aránytalanabbá válik és idén már valószínűleg 
nemzeti össztermékének jelentősebb részét költi fegyverkezésre, mint 
az egyesült államok, a munkáspárt ezért ellenzi az újabb terhet 
jelentő trident-programot.

vitában először szólalt fel az uj szociáldemokrata csoport 
szóvivője ként dr. david owen volt külügyminiszter, szigorúan 
költségalapon ő is elutasította a trident-programot, de közölte, 
hogy csoportja támogatja a poláris fenntartását, az amerikai 
robotrepülőgépek telepítését angliába. támadásának éle azonban a 
munkáspárt atomle szerelési politikája ellen irányult, időnként heves 
szópárbajba keveredve a munkáspárti padsorokkal, felszólította a 
munkáspártot, mondja ki a parlamentben is, fel akarja-e adni anglia 
atomfegyvereit, amint azt a pártkongresszus elhatározta, vagy nem. 
michael foot pártvezér, e politika híve nem jelent meg a vitában, 
/folyt./

a

Ib/im fg

13/22 04038 1 2043
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rövid hírek

Lavina

teherán, 
iráni fővárosb 
kedden éjszaka.

13.40 040381 2300
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szkp kongresszus - angol visszhang

London, 1981. március 4. /mti/ - ,,a kommunizmus építése és a 
béke megszilárdítása az/szkp két fő irányvonala, ahogy leonyid 
brezsnyev főtitkári záróbeszédében hangsúlyozta a kremiben 
jelentette az szkp xxvi. 
star, nagy-britannia kommunista pártjának Lapja, a tudósítás több 
részletet idézett Leonyid brezsnyev záróbeszédéből, és egftiek között 
abból azt emelte ki, hogy miközben a szovjetunió minden rendű és 
rangú ellensége és bírálója már számtalanul megjósolta bukását, e 
bírálókat már rég elfelejtette mindenki, miközben a szocializmus és 
a kommunizmus építése sikeresen folyik tovább.

a morning star moszkvai tudósítása befejezésül hirt ad a 
központi bizottság létszámának emeléséről, a személyi változásokról.

az angol polgári sajtó elsősorban az szkp irányvonalának és a 
politikai bizottság összetételének változatlanságát hangsúlyozta.

fSS * i
kongresszusának zárónapjáról a morning

V ’J./fit:

I#

I

m
-*'l %I

Lb/zsa fg1: í 13.-29 040381 0965
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szkp - francia visszhang

párizs, 1981. március 4. /mti/ - a szerdai francia lapok 
jelentős helyet szentelnek az szkp xxvi. kongresszusa befejezésének, 
a tanácskozás elemzésének, egyöntetűen kiemelik a vezetés, a 
politikai irányzat stabilitását, az enyhülés fenntartása érdekében 
elhangzott állásfoglalásait.

a les echos például azt emelte ki, hogy a kreml ismét az 
enyhülésre helyezte a hangsúlyt, ezzel összefüggésben idézi a 
kongresszus kapcsán tartott utolsó zamjatyin-saj tóérte kéz le ten 
elhangzott megállapítást a kelet-nyugati párbeszéd hasznos, 
nélkülöz he tét len és szükséges voltáról.

a le quotidien de paris a kongresszus nemzetközi vonatkozásait 
elemző cikkének elme is sokatmondó: 
stratégiája
megerősítse a békeszerető, a békés együttélés megőrzését előtérbe

Hár

r
Zi|

f
6

B
továbbra is az enyhülés 

a kongresszus egész munkássága arra irányult, hogy
$»
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I
görög földrengés

athén, 1981. március 4. /ap/ - három holttestre bukkantak 
szerdán a korinthoszi-félszigeten a február 24-i görögországi 
földrfKgés alkalmával összedőlt szálloda romjai alatt, ezzel 18-ra 
növekedett a természeti katasztrófa áldozatainak száma, az / 
utórezgések még mindig tartanak: a szerda reggelt megelőző 24 óra 
alatt 74-et észleltek, köztük a richter-skála szerinti 4.8-as 
erősségű is volt.

heroin

belgrád, 1981. március 4. /mti/ - hét kilogramm heroint találtak 
a jugoszláv vámőrök a fe rne ti esi /Szlovénia/ határátkelőhelyen 
török állampolgárnál, aki a kábítószert gépkocsija pótkerekébe 
rejtette, az elkobzott heroin értéke 70 millió dinár.

kaszinótüz

las vegas, 1981. március 4. /reuter/ - las vegasban újabb 
szállodatüz ütött ki kedd éjszaka, a szobákból és a kaszinóból 
mintegy ezer vendég és játékos menekült az utcákra; áldozatok 
szerencsére nincsenek, a tűzoltóság szerint gyújtogatás történt, 
november óta ez a harmadik szállodatüz las vegasban. az mgm grand 
hotel leégésekor 85-en, a hiltonban három héttel ezelőtt keletkezett 
tűzben pedig nyolcán vesztették életüket.

ta ht kd

ghazala altábornagyot tavaly májusban állították a vezérkar 
élére és ő volt felelős az egyiptomi-amerikai katonai együttműködés 
szervezéséért. 1957-61 között egyiptom washingtoni nagykövetségén 
katonai attaséként szolgált, szükebb szakter ülete a tüzérségi 
harcászat, e tárgyban 27 könyvet publikált, az 1973-as közel-keleti 
háborúban a szuezi csatorna északi szektorában a második egyiptomi 
hadsereg tüzér egységeinek parancsnoka volt, később az egész 
hadsereg tüzérparancsnokává léptették elő.
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felipe gonzález /1. /

madrid, 1981. március 4. /mti/ - felipe gonzález, a spanyol 
szocialista munkáspárt főtitkára az el pais cimü madridi napilapnak 
adott nyilatkozatában részletesen kifejtette a szocialistáknak egy 
esetleges kormánykoalícióval kapcsolatos elképzeléseit, az interjú 
szerdán jelent meg, aznap, amikor a tervek szerint gonzález 
találkozik leopoldo calvo sotelo spanyol kormányfővel.

a szocialista politikus az interjúban úgy vélekedett, hogy az a 
kisebbségi kormány, amelyet calvo sotelo most alakított, nem képes 
kimozdítani az országot jelenlegi helyzetéből, széles parlamenti 
bázisra épülő, koalíciós kormányra van szükség, amely a demokratikus 
centrum unió és a spanyol szocialista munkáspárt képviselőire 
épülne, a két párt képviselői együtt a parlament tagjainak 80 
százalékát teszik ki. gonzález véleménye szerint a koalícióba be 
kellene vonni a katalán kisebbség és a baszk nacionalista párt 
képviselőit,is. mindez nem jelentené azt, hogy a spanyol kommunista 
párttal és/fraga iribarne népi szövetségével meglévő, a parlamenti 
támogatásra vonatkozó megállapodások érvényüket vesztenék, gonzález 
igen pozitívnak minősítette az skp erre vonatkozó állásfoglalásait.

a szocialista főtitkár szerint a koalícióhoz ki lehet alakítani
, ahol az álláspontok találkoznának; 

nyomban javaslatokat is tett egy ilyen koalíciós kormány 
programjára:

%
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-

:
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köze L-ke let

beirut, 1981. március 4. /mti/ - hafez asszad sziriai elnök és 
eiiasz szárkisz libanoni államfő a jövő kedden, március 1o-én 
találkozik damaszkuszban - jelentette be szerdán beirutban fuad 
butrosz Libanoni külügyminiszter, mint emlékezetes, a csúcstalálkozó 
előkészítése céljából a múlt héten sziriai-libanoni külügyminiszteri 
megbeszéléseket tartottak a libanoni staurában.

kairó, 1981. március 4. /afp/upi/ - mohámé d ab de l halim abu 
ghazala altábornagyot, az egyiptomi fegyveres erők vezérkari főnökét 
nevezte ki szadat elnök hadügyi és hadiipari miniszterré, valamint a 
fegyveres erők főparancsnokává a hétfőn elhunyt ahmed badavi 
he lyére.

i

közös platformotegy »» »»

1. demokratizálni kell az államot és a közigazgatást, hogy 
teljesebben szolgálják a demokráciát és az autonómiákat.
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m2. harcolni kell az állampolgári szabadságjogok 

érvényesítéséért, a belső biztonságért és a terrorizmus minden 
formája ellen.

3~ túl kell jutni a gazdasági válságon.

4. demokratizálni és korszerűsíteni kell a polgári társadalmat.

felipe gonzález véleménye szerint ennek a programnak az 
érdekében el kell halasztani az olyan belső viszályhoz vezető 
kérdések felvetését, mint például Spanyolország nato-csatlakozásának 
ügye. ez a kérdés jelenleg nem időszerű - hangsúlyozta, /folyt./

Leh/zsa f g
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spanyol lázadók

m
4
$
vr;

madrid, 1981. március 4. /mti/ - madridban a közvélemény 
megdöbbenéssel értesült arról, hogy két napilap, a diario 16 és az 
el pais munkatársai telefonon minden nehézség nélkül beszélni tudtak 
az alcalá de henares~i börtönben fogva tartott antonio tejero 
alezredessel, a muitheti meghiúsult államcsinykisériet egyik 
főszereplőjével, a lapok után ugyanezt szerda reggel a spanyol rádió 
híradójának munkatársa is megkísérelte: azt a választ kapta, hogy a 
beszélgetésnek ugyan semmi akadálya, de talán hívja az alezredest 
később, délelőtt 10 óra után.

I.
L'%

L<<
>;

m
?v.tx az el pais szerint a letartóztatottakkal való rendkívül elnéző 

bánásmódot katonai körökben azzal indokolják, hogy amíg a 
vizsgálóbíró hivatalosan nem indítja meg ellenük az eljárást és nem 
dönt arról, hogy a tiszteket előzetes letartóztatásba 
szabadlábra helyezi, addig ezek a tisztek 
állományban,, 
tarthatnak igényt.

1 15.03m 040381 2051 ;

avagy
kényszerű rendelkezési 

vannak és rendfokozatuknak megfelelő bánásmódra

BÖ :
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felipe gonzález /2./

a diario 16 vezércikke viszont a történtekben a kormány 
gyengeségének súlyos jelét látja, azt Írja, hogy miután a puccs 
kudarcot vallott és győzedelmeskedett a demokrácia, a bűnösöket 
bűnösökként kell kezelni, mert különben katasztrófa fenyegeti az 
országot.

v %
m

I• """ ‘ > I
■ f# ■ i -

fraga iribarne, a népi szövetség elnöke egy nyilatkoztában 
ugyancsak koalíciós kormány alakítását sürgette, szerinte azonban 
egv ilyen kormányban a centristáknak , a szocialistáknak és saját 
pártjának kellene résztvennie. mindehhez hozzáfűzte azonban, hogy 
egy ilyen kormánynak azonnali hatállyal rendkívüli állapotot kellene 
kihirdetnie baszkföldön,

i
az efe spanyol hírügynökség szerdán délelőtt hadügyminisztérium! 

forrásokból úgy értesült, hogy a katonai vizsgálóbíró éppen 
szerdán irta alá az államcsinykisérlet miatt őrizetbe vett 
valamennyi tábornok és tiszt előzetes letartóztatás! parancsát.

leh/jp fg

■
- -

m
az el pais szerint a kormánypárt köreiben is vita folyik a 

koalíciós kormány alakításának kérdéséről, a párt hivatalos 
apparátusa a koalíció ellen foglalt állást, a képviselők egy 
tekintélyes része azonban, közöttük a párt kongresszusa előtt 
fellépett úgynevezett kritikusok, a koalíció hívei.

leh/zsa fg

15.M3 040381 1521m
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szihanuk - peking

hanoi, 1981. március 4. /mti/ - egy régike le tü tragédia újabb 
felvonása - ez a elme a nhan dán szerdai kommentárjának, amelyben a 
vkp központi lapja áttekinti szihanuk herceg eddigi szereplését a 
peking által rendezett és kivitelezett színjátékban.
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1970 után, amikor az amerikai támogatású ion nol puccsal 
fosztotta meg hatalmától szihanukot, pekingben már két vasat 
tartottak a tűzben - Írja a hanoi lap. egyfelől bíztak benne, hogy 
Ion nol kínai származása miatt befolyásolható lesz, másfelől 
szihanukot szemelték ki jövőbeni kambodzsai terveik egyik 
kulcsszereplőjéül, ezzel egyidőben pot pót és bandája révén 
megszerezték az ellenőrzést a kambodzsai felszabadítás! mozgalom 
felett, miután a kambodzsai hazafiak Vietnam segítségével elűzték 
Lon nőit, pot pót és kínai tanácsadói fasiszta diktatúrát 
kényszeritettek az országra, szihanukot és családtagjait 
megszégyenítő megaláztatásoknak vetették alá. a herceg, a nemzeti 
ellenállási front és kormányának egykori vezetője kénytelen volt 
tétlenül, tehetetlenül nézni néhány közvetlen hozzátartozójának 
Lemészárlását, szihanukot a pol pot-kllkk és a kínai tanácsadók 
véres rezsimjük bukása után magukkal hurcolták, pekingben most - 
miután kudarcba fulladtak terveik a kambodzsai helyzet 
visszafordítására - ismét a színpadra rángatják szihanukot. 
feltehetnénk az elméleti kérdést sziltanuknak, mi lenne, ha in 
ismét visszavinné phnom penh-be? - írja végül a nhan dán, h át ve: 
a sokat próbált herceg emlékezetében valószínűleg még nem 
halványultak el legutóbbi kambodzsai tartózkodásának számára is 
megrázó élményei.

a szerkesztőségek tájékoztatására.

hanoi nyugati források szerint a kambodzsai reakció két, 
kommunista-ellenességéről hírhedt alakja, in tam és niek thoulong 
már a kndk fővárosában, phenjanban tartózkodik, hogy szihanukkal 
valamiféle ,,egységfront,, megteremtéséről tanácskozzon, az említett 
források szerint khieu samphan, peking ,, szürke eminenciása,, még 
nincs phenjanban.

dp/zsa pn

15.14 040381 2053
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szovjet kongresszus - rudé právo /l.rész/

prága, 1981. március 4. /mti/ - az szkp xxvi. kongresszusának 
egyik fő vonását, mély internacionalizmusát méltatta szerdán 
vezércikkében a rudé právo.
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. mint a cikk hangoztatja, a legszorosabb internacionalista 
kötelékek a szocialista országok kommunista és munkáspártjait fűzik 
össze, amint kongresszusi beszámolójában leonyid brezsnyev 
rámutatott, e pártok vezetőségei között mély kölcsönös megértés, 
bizalom és egyetértés uralkodik, az élet minden területére kiterjedő 
együttműködésük fontos része a szocialista országok külpolitikájának 
egyeztetése, a varsói szerződés védelmi képességének és a kgst 
tevékenységének állandó fejlesztése, az szkp kb főtitkára a 
kongresszuson kifejtette, hogy a szocialista gazdasági integrációban 
most uj feladat, a kgst-országok egész gazdasági politikájának 
egyeztetésére való áttérés került előtérbe, a kedvezőtlen 
világgoa/dasági helyzet szükségessé teszi, hogy alkalmazzák a 
szocialista gazdasági együttműködés uj vagy nem eléggé kihasznált 
formáit, fokozottan egyesítsék erőforrásaikat.

napjainkban, amikor a világban az erőviszonyok a szocializmus 
javára változnak, válaszul az imperializmus a nemzetközi helyzet 
élezésére, a fegyverkezési verseny fokozásra törekszik, az szkp 
mostani kongresszusán a nemzeti felszabadító és forradalmi mozgalmak 
egész sor képviselője egybehangzóan állapította meg, hogy ebben a 
veszélyes helyzetben tovább kell szilárdítani a szocialista 
országok, a tőkés államokban működő kommunista és munkáspártok, 
valamint a szocializmusért, a nemzeti függetlenségért, a 
demokráciáért és a békéért küzdő többi erő összefogását - 
rudé právo. /folyt./

sn/jp ht

Írja a

15.26 040381 1700

sk0046 4 230 mtik 1047

szovjet pártkongresszus - rudé právo /2.rész/

a csehszlovák pártlap ezután megírja, hogy az ellenséges 
propaganda minden eszközzel igyekszik éket verni az szkp és a 
kapitalista országok kommunista és munkáspártjai közé, például azzal 
a hazug állítással is, hogy a szovjet kommunisták a kapitalizmus 
megdöntésére és a szocializmushoz vezető útra vonatkozóan bizonyos 
sablonokat próbálnak diktálni más pártoknak, az szkp kongresszusa 
azonban éppen ennek az ellenkezőjét bizonyította, azt, hogy a 
szovjet kommunisták nagy figyelmet tanúsítanak minden sajátosság 
iránt, amelyekkel a forradalmi erők országuk adott feltételei 
szerint igyekeznek megtalálni a szocialista társadalom 
kialakításának Legjobb útját, a különböző országok kommunista 
pártjai között időnként érthetően keletkezhetnek egyes kérdésekben
r,
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francia kormány - giscard

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

nézetkülönbségek, de a törekvés az, hogy ezeket elvtársi vitában, a 
közös eszmék és a megvalósításukhoz szükséges internacionalista 
szolidaritás alapján rendezzék.

a rudé právo vezércikke végül hangsúlyozza: az szkp most 
végétért kongresszusa újból megerősítette, hogy az 
internacionalizmus továbbra is nélkülözhetetlen elem valamennyi 
forradalmár gyakorlati tevékenységében és harcában.

sn/jp ht

ö;

#|
m Párizs, 1981. március 4. /mti/ - a francia kormány szerdai 

ülésén giscard d,estaing köztársasági elnök megelégedéssel 
nyilatkozott jean francois-poncet külügyminiszter amerikai 
látogatásáról, méltatta ,,az érintkezés minőségét,, az amerikai 
vezetőkkel, giscard d,estaing megállapította: ,,mindkét részről 
megnyilvánult az a szándék, hogy a két ország szorosan konzultáljon 
a barátság, a függetlenség és a kölcsönös tisztelet szellemében 
francia külügyminiszter, mint ismeretes, reagan elnökkel, haig 
külügyminiszterrel és más amerikai miniszterekkel tárgyalt.

m
&

n'

15/29 040381 1230
a»> •

á
az államfő másrészt - miután hétfőn bejelentette, hogy újabb 

hétéves elnöki mandátumra pályázik - arra szólította fel a kormány 
tagjait, hogy a választási kampányban csak egyénileg vegyenek részt, 
a kormány pedig tartózkodjék olyan döntésektől, amelyek a francia 
elnökválasztások eredményén túl mutatnának, a kormány, mint 
ismeretes, giscardista és rpr-párti /tömörülés a köztársasáért/ 
minisztereket foglal magában, az rpr hivatalos jelöltje jacques 
Chirac, aki jelenleg élesen bírálja a kormánypolitikát, noha két 
éven át giscard miniszterelnöke volt. a 11 rpr-mlniszterből hat 
azonban már bejelentette, hogy giscard d,estaing jelöltségét 
támogatja, azaz Chirac pártja megosztva indul a választási 
küzde Lemben.

E
m sk0047 4 230 mtik1048

kongresszusi visszhang

róma, havanna, London, 1981. március 4. /taszsz/ - az izraeli 
kommunista párt kb politikai bizottsága pozitívan értékeli az szkp 
kb főtitkárának Legújabb béke kezdeménye zéseit, az ikp nyilatkozata 
leszögezi, hogy a szovjet javaslatok híven tükrözik a szovjetunió 
kommunista pártjának és kormányának az emberiség sorsáért, a békéért 
és a népek függetlenségéért át érzett felelősségét, az izraeli 
kommunisták támogatják az átfogó közel-keleti rendezést célzó 
szovjet javaslatot.

a granma, a kubai kommunista párt lapja hangsúlyozza: az szkp 
xxvi. kongresszusa ismét megerősítette a lenini irányvonalhoz való 
hűségét és azon eltökéltségét, hogy a szovjet nép újabb sikereket ér 
el a kommunista társadalom építésében, a kongresszus ismét világosan 
értésre adta, hogy a szovjetunió a jövőben is nagy figyelmet fordít 
védelmének szilárdítására, s szolidáris a népek függetlenségéért és 
nemzeti felszabadításáért vívott harcával - írja a granma.

james stewart, Írország kommunista pártjának főtitkár-helyettese 
a taszsz tudósítójának adott nyilatkozatában üdvözölte a nemzetközi 
feszültség csökkentését célzó szovjet javaslatokat, s az egyesült 
államokkal való párbeszéd gondolatát, hangsúlyozta: a szovjet 
pártkongresszus ismét tanúbizonyságot tett arról, hogy a szovjetunió 
mindent megtesz a nukleáris háború elhárításáért és a világ 
valamennyi országával való jószomszédi kapcsolatok megteremtéséért.

i várható, hogy a nap során több giscardista miniszter is lemond 
tisztségéről, hogy irányítsa az elnök ujjáválasztási kampányát.

bd/fe f gSB

16.13 040381 1521
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irak-irán - közvetítők - 2

teherán, beirut, 1981. március 4. /afp/taszsz/reuter/upi/ - 
ötórás teheráni tartózkodás után szerdán kora délután továbbuta zott 
bagdadba az iszlám konferencia szervezetének az iraki-iráni 
tűzszünet érdekében közvetítő jószolgálati küldöttsége.
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szerdán este redd! államfő díszvacsorát adott

ELi
habib satti, az iszlám konferencia főtitkára teheránban 

kijelentette, hogy a jószolgálati küldöttség addig kívánja folytatni 
,,ingázását,, teherán és bagdad között, míg diplomáciai 
erőfeszítései eredményre nem vezetnek.

jasszer arafat, a pfsz vb elnöke, aki a küldöttséget egy nappal 
megelőzte, újabb jelentések szerint ,,a béke helyreállítását 
szolgáló újabb kezdeménye zések sorát,, tartalmazó jelentést 
terjesztett baniszadr Iráni elnök elé.

a nyolctagú közvetítő csoport szerdán szintén tartott rövid 
megbeszélést az iráni államfővel, majd tagjai megjelentek a leg első 
nemzetvédelmi tanács ülésén, elutazásuk előtt az iszlám országo 
képviselői részt vettek khomeini ajatollah déli imáján és rövid 
megbeszélést folytattak vele.

XXX

az iraki katonai közleményekből összesített statisztikai 
adatokat tett közzé szerdán a bagdadban megjelenő alif ba cimü 
hetilap, eszerint Irak csaknem fél millió katonát mozgósított a 
hatodik hónapja tartó háborúra, az iráni veszteségeket felsorolva a 
lap több mint 19 ezer ember haláláról számolt be, közlése szerint 
1.355 iráni harckocsi „vált harckép te lenné, az iraki veszteségekről a 
lap semmit sem közölt.
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embargó: 22.00 óráig
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B;ma szovjetunió gazdasági és társadalmi fejlesztésének 

fő irányai az 1981-1985. évekre és az 1990-ig terjedő 

időszakra /1.rész./

E8|ílÍBSIh-xxv. kongresszusán kidolgozott gazdasági stratégiát - további
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carstens Indiában

uj-delhi, 1981. március 4. /dpa/upi/ - kari carstens, a német 
szövetségi köztársaság elnöke hans-dietrlch genscher külügyminiszter 
kíséretében szerdán Indiába érkezett és még aznap találkozott indira 
g; andl kormányfővel, valamint naraszimha rao külügyminiszterrel.

hatnapos látogatása során a nyugatnémet államfő a két ország 
kapcsolatairól és a főbb nemzetközi kérdésekről tárgyal majd 
vendéglátójával, nilám szandzslva reddi indiai elnökkel, mint 
oenscher külügyminiszter a pti indiai hírügynökségnek adott 
nyilatkozatában elmondotta, a megbeszéléseken szóba kerül majd az el 

kötelezett országok külügyminisztereinek a közelmúltban 
uj-delhiben tartott értekezlete, valamint ezzel összefüggésben 
afganisztán kérdése.
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a népgazdasági beruházás 5 év alatt 634 milliárd rubelt tett ki. 
az álló alapok 1,4-szeresére növekedtek, több mint 1200 hatalmas 
ipari vállalatot helyeztek üzembe.

következe te sen érvényesült a párt agrárpolitikája, szilárdult az 
egyre inkább ipari arculatot öltő mezőgazdaság anyagi és műszaki 
bázisa, a mezőgazdasági beruházások több mint 170 milliárd rubelt 
tettek ki, vagyis az egész népgazdasági beruházás több mint 27 
százalékát, az ötéves tervidőszakban a gabonafélék évi 
átlagtermelése első Ízben érte el a 205 millió tonnát, növekedett a 
hús, a tej, a tojás, a gyapot és más termékek termelése, illetve 
termesztése.

a gazdaságfejlesztésben és a szociális feladatok megoldásában 
elért eredmények - hangsúlyozza az okmány - jelentékenyebbek 
lehettek volna, ha jobban kiaknázzák a tervgazdálkodás előnyeit, ha 
aktívabban felhasználják a termelési tartalékokat, ha 
határozottabban küzdenek a fogyatékosságok ellen, nem minden ágazat 
és vállalat teljesítette a megállapított terveket, lassú volt a 
fémek és a fűtőanyag felhasználásában a hulladékok és a veszteségek 
csökkentése, gyengén aknázták ki a másodlagos tartalékokat, 
küzdött ék le a beruházások szétforgácsolódását. elhúzódtak a 
ermeiési objektumok építési és átadási határidői, a mezőgazdaságban 

nem elég hatékonyan használták fel az ide irányított erőforrásokat, 
nem sikerült kiküszöbölni a fogyatékosságokat a vasúti közlekedés 
munkájából, nehézségek fordultak elő a lakosság bizonyos 
élelmiszer-, iparcikk-, lakás- és szolgáltatás-szükségleteinek 
kielégítésében.

nem

újabb jelentős lépés történt a szociális feladatok megoldásában, 
öt esztendő alatt az életszínvonal emelésére a nemzeti jövedelemből 
334 milliárd rubellel többet fordítottak, mint a ix. tervidőszakban, 
a szovjet emberek anyagi és szellemi szükségleteit jobban 
kielégítették, javultak a munka- és életkörülmények, /folyt./

ht/zsa mj pl

04038 1 2485

egyes gazdasági és szociális feladatok megoldását az 
nehezítette, hogy kimerült számos régi, a többi között jelentős 
hasznos ásvány-lelőhely, a nyersanyagod, terme lő ipar alapvető 
központjai keletre és északra tevődtek át, s kedvezőtlen volt az 
időjárás a mezőgazdaságra 1977-ben, 1979-ben és 1980-ban.16. 28

mindazonáltal az eltelt ötéves tervidőszak eredményei egészében 
véve arról tanúskodnak, hogy országunk a gazdasági és a társadalmi 
fejlődés valamennyi irányában előrehaladt, a x. tervidőszak méltó 
helyet foglal el a szovjet nép hősi tetteinek történetében, /folyt/

ht/zsa plskOU52 4 230 mtik1053 /embargó: 2^00 óráig ! /

irányelvek /2.rész./

az egy főre eső reáljövedelem 18 százalékkal, a munkások és 
alkalmazottak átlagbére csaknem 16 százalékkal és a kolhoztagok 
keresete 26 százalékkal növekedett.

az ingyenes oktatást, orvosi ellátást, az öregségi nyugdijat és 
más szociális intézkedéseket biztosító társadalmi fogyasztási alapok 
öt év alatt 527 milliárd rubelt tettek ki. ezekből az alapokból 
1980-ban az 1975, évi 354 rubellel szemben egy főre számítva 438 
rubel összegű kifizetéseket, illetve kedvezményeket juttattak.

roppant arányú lakásépítkezés folyt, erre a célra 87,2 milliárd 
rubelt irányoztak elő, ami több mint az ötéves terv szerint 
előirányzott összeg, az ötéves tervidőszakban összesen 530 millió 
négyzetméter lakás épült, több mint 50 millió ember lakáshelyzete 
javult.* jelenleg a városi Lakosság mintegy 80 százaléka főbérleti 
lakásban lakik.

16.45 040381 2374

sk0053 4 230 mtik 1054 /embargó: 2200 óráig!/ 

irányelvek /3.rész/

a dokumentumnak az ország 1981-85-ös évekre és az 1990-ig tartó 
időszakra vonatkozó fejlesztését tárgyaló fejezet kimondja:

a most megkezdődött évtized újabb jelentős szakasz a kommunizmus 
anyagi és műszaki bázisának megteremtésében, a társadalmi viszonyok 
fejlesztésében, az uj ember alakításában, ebben az időszakban a 
tehető legjobban ki kell használni a fejlett szocialista társadalom 
tehetőségeit és előnyeit, jelentősen növelni kell e társadalom 
anyagi és szellemi gazdagságát, gazdasági, tudományos és műszaki 
potenciálját, erősödik a szovjetunió társadalmi alapja: a munkások, 
a parasztok és az értelmiség megbonthatatlan szövetsége, erősödik a 
népek barátsága.
A ,
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irányelvek /4.rész/

emelni fogják a kisegítő és kiszolgáló ágazatok műszaki 
színvonalát.

a tervek szerint uj elveken alapuló gépeket és anyagokat, 
korszerű technológiát kell kidolgozni és alkalmazni a termelésben, 
biztosítani kell a nagy egyedi kapacitással és termelékenységgel 
rendelkező gépek és gépcsoportok, rendkívül gazdaságosan működő 
berendezések, valamint a komplex gépesítéshez és automatizáláshoz 
szükséges géprendszerek gyártásának növelését.

IXJ'AMJ
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spanyol-terror

madrid, 1981. március 4. /mti/ap/afp/ - san sebastianban szerdán 
a rendőrség letartóztatta azt a három szélsőjobboldali terroristát, 
akik kedden reggel a guipuzcoa tartományi andoain községben 
meggyilkolták a baszk szeparatistákkal rokonszenvező francisco 
javier ansa munkást, az elfogott terroristák közül kettő bevallotta, 
hogy az úgynevezett ,,spanyol-baszk zászlóalj,, nevében a 
közelmúltban még hat gyilkosságot követtek el baszkföldön, 
hosszabb ideje ez az első eset, hogy a rendőrség elfogta a 
baszkföld! ellenterror tetteseit, baszkföldön általános sztrájk van 
kibontakozóban a keddi gyilkosság miatt, guipuzcoa tartomány egyes 
városaiban a sztrájk teljes.

: J

I

a szélsőséges jobboldali terrorszervezet egyik tagja szerdán 
telefonon azzal fenyegetőzött egy bilbaói lap szerkesztőségénél, 
hogy ,,akár egyetlen éjszaka lemészárolják az ismertebb baszk 
szeparatista vezetőket,,, az ismeretlen telefonáló tejero 
csendőralezredest, az elvetélt puccskísérlet egyik főszereplőjét és

éltette, a ,,spanyol-baszk zászlóaljSpanyolország ,,egységét,, .. , ......
dühödten küzd baszkföld autonómiája ellen, és katonai hatalomátvételt 
sürget Spanyolországban.

9 >

madridi politikai körök arra a veszélyre hívják fel a figyelmet, 
amelyet ez idő szerint a terrorista akciók idézhetnek elő az 
országban: a hadsereg beavatkozását.

leh/jp fg bs

040381 136617.28

— 42 —kül 1981.03.04.

a kommunista párt a nyolcvanas években következetesen folytatja 
gazdasági stratégiáját, amelynek legfontosabb célja: szüntelenül 
emelni a nép anyagi és kulturális életszínvonalát, megteremteni a 
legjobb feltételeket a személyiség sokoldalú kibontakoztatásához az 
egész társadalmi termelés hatékonyságának további fokozódása, a 
munkatermelékenység emelkedése, a szovjet emberek társadalmi és 
munkaL_aktivitásának növekedése alapján.

az okmány rámutat, hogy a xi. ötéves tervidőszak /1981-85/ fő 
feladata, hogy a népgazdaság egyenletes, dinamikus fejlesztése, a 
tudományos és műszaki fejlődés gyorsítása, az intenzív gazdasági- 
fejlesztésre való áttérés, a termelési potenciál racionális 
kiaknázása, a takarékosság és a minőségi munka alapján bizositsák a 
szovjet emberek jólétének további növekedését.

a jelenlegi ötéves tervidőszakban biztosítják a gazdaság 
szüntelen fejlődését, a társadalmi termelés szerkezetének 
tökéletesítését, a nemzeti jövedelemnek a fogyasztásra és 
felhalmozódásra szánt részét 18-20 százalékkal növelik.

az iparban a tervek szerint nagyobb ütemben kell növelni a b 
csoportba tartozó termékek termelését az a csoport növekedéséhez 
arányitva. 17-20 százalékkal kell növelni a társadalmi munka 
termelékenységét, és ennek alapján kell elérni a nemzeti jövedelem 
gyarapodásának legalább 85-90 százalékát.

tervbe vették a tudományos-műszaki fejlesztés további 
gyorsítását.

valamennyi népgazdasági ágban következetesen érvényre kell 
jutattni a gyorsabb műszaki korszerűsítést, az olyan gépek és 
berendezések létrehozását és gyártását, amelyek javítják a 
munkafeltételeket, és növelik a munka termelékenységét, takarékosan 
kell felhasználni az anyagi erőforrásokat, /folyt./

ht/zsa pi

17.13 040381 2448
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az okmány előírja, hogy a gazdasági élet valamennyi láncszemében 
tökéletesíteni kell a gazdálkodás irányítását és emelni kell 
színvonalát, fokozott bban kell orientálódni a legjobb népgazdasági 
végre dmények

4.4 az előirányzatok szerint ki kell dolgozni és valóra kell váltani 
a tudományos-műszaki fejlesztés komplex programjait, célprogramokat 
a fontosabb tudományos és műszaki problémák megoldására, erősíteni 
kell a tudomány és a termelés kölcsönös kapcsolatait.

a tervek szerint az ipari termelést öt év alatt 26-28 
százalékkal kell növelni, ezen belül a termelési eszközökét 26-28 
százalékkal és a fogyasztási cikkekét 27- 29 százalékkal; az iparban 
23-25 százalékkal kell növelni a munkatermelékenységet, és ebből kell 
biztosítani a termelés növekedésének több mint 90 százalékát.

1985-re 1500-1600 milliárd kilowattóra villanyáramot, ezen belül 
az atomerőmüvekben legalább 220-225 miuiárdot és a vizierőmüvekben 
230-235 milliárd kilowattórát kell előállítani

a kőolajiparban biztosítják, hogy 1985-ben /gázkondenzátummal 
együtt/ 620-645 millió tonna kőolajat termeljenek, a földgáz­
termel és gyorsított fejlesztésének programja keretében 1985-ben 
mintegy 600-640 milliód

a feladat szerint 1985-ben 770-800 millió tonna szén termelését 
kell biztosítani, elsőbbséget élvez a leghatékonyabb külszíni 
szénfejtés fejlesztése, /folyt./
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Lord carrington nyilatkozata

László balázs, az mti tudósítója jelenti:

London, 1981. március 4. /mti/ - lord carrington brit 
külügyminiszter egy rádiónyilatkozatban kijelentette, hogy anglia 
hadereje jelenlegi állományának növelése nélkül akar hozzájárulni az 
egyesült államokkal közösen tervezett gyorshadtest felállításához, a 
külügyminiszter a bbc-nek nyilatkozva kifejtette, úgy tervezik, hogy 
az nszk-ban és a honi támaszpontokon állomásozó csapattesteket 
jelölik ki erre a feladatra, természetesen módosítják
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fegyverzetüket, növelik a szállító jármüvek számát, és a nato-val is 
egyeztetik, hogy melyik egységek.lek szánnak kettős szerepet.

a brit külügyminiszter egyebekben maradéktalanul támogatta az 
amerikai beavatkozást Salvadorban, amelyet az amerikai érvekhez 
hasonló, kuba-ellenes és szovjetellenes rágalmakkal indokolt, 
hozzátette, hogy reagan elnök nem akar ,,nagyon be lebonyolódni,, 
közép-amerika ügyeibe, és Salvadorból nem lesz uj Vietnam lord
carrington elfogadta az amerikai kormányzat indokait, mondván, hogy 
/az amerikaiak/ ,,nem mutathatnak gyengeséget saját kontinensükön a 
kommunista feiforga—iással szemben

»j »»•

»»•

a közel-keleti kérdésben Lord carrington csak hangsúlybeli 
eltérésekre igyekezett kisebbíteni az amerikai kormány és a közös 
piac ellentéteit, úgy vélekedett, hogy a két fél egymást kiegészítő 
szerepet játszhat, támogatva egymás megoldási erőfeszítéseit, az 
izraeli választásokig most nem érdemes semmit kezdeni, addig még az 
uj amerikai kormány is jobban kialakíthatja saját elképzeléseit - 
mondotta a brit külügyminiszter

Ib/mh fg bs
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viiner — kaddumi

róma, 1981. március 4. /taszsz/ - az izraeli kommunista pártnak 
meir viiner, a kb főtitkára vezette tárgyald küldöttsége fogadta a 
pfsz-nek az szkp xxvi. kongresszusán részt vett küldöttségét, étén 
faruk kaddumival, a politikai osztály vezetőjével, a ,,zo haderekh,, 
és az ,,ai ittihad,, cimu izraeli lapokban a találkozóról közzétett 
közlemény szerint a felek leszögezték, hogy teljes mértékben 
támogatják Leonyid brezsnyevnek az szkp kb beszámolójában 
ismertetett béke_.kezdeménye zését, amely az átfogó, igazságos és 
tartós közel-keleti béke megteremtésére irányul, az izraeli kp és a 
pfsz képviselői fontos és időszerű Lépésként értékelték a szovjet 
javaslatot, megállapítva, hogy arra olyan időszakban került sor, 
amikor a camp david-i különalku kudarcba fulladt.

gr ba bs
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pahr - brezsnyev-javaslatok

bécs, 1981. március 4. /mti/ - willibald pahr osztrák 
külügyminiszter szerdai sajtóérte kéz let én állást foglalt a 
nemzetközi feszültség csökkentését célzó legújabb szovjet 
javaslatokkal kapcsolatban, rámutatott, hogy leonyid brezsnyev 
fontos és figyelemre méltó kezdeményezései ,, fogódzkodót 
jelenthetnek a nemzetközi kapcsolatokban, a jelenlegi légkör 
megváltozásáról azonban csak akkor lehet beszélni, ha a javaslatokat 
elfogadnák, és főleg meg is valósítanák.

az osztrák diplomácia vezetője elmondotta azt is, hogy az szkp 
xxvi. kongresszusán a leszerelés témakörében elhangzott javaslatok 
fontos tárgyalási alapul szolgálhatnak a különböző leszerelési 
fórumok számára, a bizalomnövelő intézkedésekkel kapcsolatosan 
megfogalmazott legújabb szovjet álláspont pedig minden bizonnyal 
termékenyitőleg hat majd a madridi találkozó munkájára, amely - pahr 
megítélése szerint - a tervezettnél jóval tovább, legalább junius 
elejéig is elhúzódhat.

sz/zsa mp bs 

17 .*47 0 40381 1011

másoknál gyorsabb ütemben fog fejlődni a közszükségleti cikkek 
termelése, ennek érdekében ki kell dolgozni és végre kell hajtani a 
közszükségleti cikkeket gyártó ágazatok, vállalatok és üzemegységek 
magas termelékenységet biztositó technikával történő ellátására 
vonatkozó intézkedéseket, uj gyártási eljárásokat kell bevezetni, jó 
minőségű nyers- és alapanyagokkal kell ellátni ezeket az ágazatokat.

9 9 a könnyűipar termelésének volumenét 18-20 százalékkal, a 
kulturális, valamint a háztartással kapcsolatos termékek 
nem kevesebb mint 1,4xszenesére kell növelni.

a mezőgazdaságban az összes ágazat hatékonyságának dinamikus 
fejlődését,a termelés növelését és a termékek minőségének javulását 
kell elérni, tovább kell haladni a mezőgazdasági termelés minden 
vonatkozásban belterjesebbé tételének utján.

az ötéves terv idején a mezőgazdasági termelést évi átlagban 
12-14 százalékkal, a munka termelékenységét a társadaimasitott 
gazdaságokban 22-24 százalékkal kell növelni.

IfiKB
■ iVr-

gyártását

I
6
fi *.

a dokumentum a gabona évi átlagos termésmennyiségét 238-243 
millió tonnában határozza meg, ezen belül a hüvelyesekét 12-13 
millió tonnában, halaszthatatlan feladat a takarmányterme lés 
gyökeres megjavítása, valamint az, hogy kielégítsék a közösségi 
állattenyésztés és az állampolgárok egyéni tulajdonában levő 
háziállatok és szárnyasok takarmányigényeit.

A'

i

■ í
é vente átlagosan 9,2-9,3 millió tonna nyersgyapot termelése az 

előirányzat, a cukorrépa évi átlagos termésmennyiségét 100-103 
millió tonnára kell növelni, /folyt,/

mi

sk0059 4 230 mtik 1060 /embargó 22.00 óráig! /

irányelvek /5.rész/

a vaskohászat fejlesztésében a legfőbb cél a kohászati termékek 
minőségének gyökeres megjavítása és a hatékonyan előállítható ; 
kohászati termékek mennyiségének növelése. 1985-ben 117-120 millió 
tonna vaskohászati hengerelt árut kell gyártani.

a vegyiparban és petrolkémiai iparban a termelés 30-33 
százalékos növelése a terv, az ásványi műtrágyák termelését 150-155 
millió tonnára kell'emelni szabvány mértékegységben.

a dokumentum a gépgyártás és fémfeldolgozás kiemelten gyorsított 
fejlesztését tűzi ki célul, a gépgyártás és fémfeldolgozás 
termelését nem kevesebb, mint 1,4-szeresére tervezzük növelni.

Pi

040381 236317/53
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sk0060 4 230 mtik 1061

Salvador - diplomáciai tevékenység /l.rész/ 

fort péter, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1981. március 4./mti/ - a forradalmi demokratikus front 
és a farab un do marti nemzeti' felszabadítás! front
politikai-diplomáciai bizottsága pozitív választ adott a nemzetközi 
szociáldemokrácia képviselőinek a politikai rendezést szorgalmazó 
legutóbbi, panamavárosban kiadott nyilatkozatára.

a

nagy feladatokat szab a terv a szovjet szerszámgépgyártás és a 
műszeripar, a gépkocsi- és traktorgyártás, a mezőgazdasági 
gépgyártás és más gépipari ágazatok számára.
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sk0062 4 230 mtik1063

csád - taszsz-közlemény

moszkva, 1981.március 4. /taszsz/- a taszsz szerdán közleményben 
cáfolta azokat a nyugati híreszteléseket, amelyek szerint a 
közép-afrikai csád köztársaságba

a közlemény szerint ,,az utóbbi időkben néhány nyugati 
hírügynökség rosszindulatú állításokat terjesztett arróL 
szovjetunió állítólag beavatkozik csád belügyeibe, sőt katonai 
tanácsadók egy csoportját is odaküldte

illetékes szovjet körökben ezzel összefüggésben leszögezték, 
hogy az említett híresztelések koholmányok, csádban nem tartózkodtak# 
és jelenleg sincsenek szovjet tanácsadók.

ku ba bs

szovjet tanácsadók érkeztek.»> »»

hogy a

»»•

040381 065718.07

sk0063 1 230 mtik1064 /embargó 19.00 óráig!/

szovjet-lengyel találkozó Moszkvában /1.rész/

moszkva, 1981. március 4. /mti/ - szerdán Moszkvában, a kremiben 
került sor a szovjet és a lengyel vezetők baráti találkozójára.

szovjet részről a találkozón részt vett leonyid brezsnyev, az 
szkp kb főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének 
elnöke, jurij andropov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a

kül - 49 — 1981.03.04.

nemcsak a szocialista országok támogatják azt az elképzelést, hogy a 
világ konfliktusai)vezetetnek problémáira békés, politikai megoldást 
kell találni, a legutóbbi események bizonyítják azt is, hogy van 
lehetőség a Salvador! nép ügye iránti széles, nemzetközi támogatás 
és szolidaritás kiborít__±a_koztatására.

fp/dj ba bs

040381 127518.01
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i ruben zamora, a bizottság tagja pozitívnak nevezte a szocialista 
internacionálé panamavárosban született határozatainak és 
javaslatainak azt a részét, amelyben elítélték az egyesült államok 
Salvador! beavatkozását, kijelentette: a farab undo marti és a 
forradalmi demokratikus front nem zárkózik el a politikai megoldás 
keresésétől, eközben azonban szem előtt tartja a Salvador! nép 
törvényes jogait es érdekeit, rámutatott arra, hogy a Salvador! 
baloldali erők szervezetei szerint a szociáldemokrata pártok és 
kormányok álláspontja alapvetően különbözik az egyesült államok 
kormányának magatartásától.

a reagan-kormányzat - william dyess külügyi szóvivő utján - 
elutasította a Salvador! válság politikai megoldása keresésében való 
részvételt, bernt carissonnak, a szocialista intenacionálé 
főtitkárának eglrányu javaslatára a külügyi szóvivő azt hangoztatta, 
hogy az egyesült államok a Salvador! kormány - a junta - be lü gyének 
tekinti a helyzet megoldását, a térség sajtójában megjelent 
kommentárok ezzel kapcsolatban aláhúzzák: furcsa ellentmondás, hogy 
még alig száradt meg a tinta a Salvador! juntának nyújtandó újabb,
25 millió dolláros katonai segélyről szóló határozaton,
Washingtonban máris kijelentik, hogy 
Salvador! helyzet megoldását, /folyt./

fp/mh ba bs
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Salvador - diplomáciai tevékenység /2.rész/

a Salvador! ügyekbe való nyílt amerikai beavatkozás 
felelősségének elhárítására tett újabb kísérletnek minősítette a 
kubai sajtó vemon waiters tábornoknak, az amerikai kormányzat 
latin-amerikai katonai különmegbizottjának azokat a kijelentéseit, 
amelyekkel szerdán panama városban vádolta a szovjetuniót és kubát, 
azt állítva, hogy csakis ezek ,,beavatkozásának és katonai 
támogatásának,, megszüntetésével oldható meg a probléma.

a Salvador! helyzetet jót ismerő havannai körökben ismételten 
hangsúlyozták: Washington taktikája változatlanul az, hogy a 
Salvador! és a közép-amerikai forradalmi erőkkel való szolidaritásra 
a ,,fegyveres támogatás,, jelzőjét ragassza, és ezzel ,,igazol ja 
juntának nyújtott jelentős katonai és gazdasági segítségét, a 
nemzetközi szociáldemokrácia közvetítő kezdeményezéseit havannában 
is jelentősnek nevezték abból a szempontból, hogy bizonyltja:
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jksz-szkp

belgrád, 1981. március 4. /mti/ - a jksz kb elnöksége nemzetközi 
együttműködési bizottsága alekszandar grlicskov elnökletével szerdán 
belgrádban ülést tartott, amelyen viado janzsics, a kb elnökség 
végrehajtó titkára beszámolt moszkvai látogatásáról és az szkp kb 
képviselőivel folytatott megbeszéléseiről.
|N-—Z/l/W

sk0064 4 230 mtik1065 /embargó 19.00 óráig!/

szovjet-lengyel találkozó moszkvában /2.rész/

a találkozó résztvevői megállapították, hogy az imperializmus és 
a belső reakció erői arra akarják kihasználni Lengyelország 
gazdasági és politikai válságát, hogy megváltoztassák a világban 
fennálló erőviszonyokat, meggyengitsék a szocialista közösséget, a 
nemzetközi kommunista mozgalmat és az egész felszabadító mozgalmat.

szovjetunió állambiztonsági bizottságának elnöke, andrej gromiko, az 
szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió 
külügyminisztere, mihail szuszlov, a politikai bizottság tagja, a 
központi bizottság titkára, nyikolaj tyihonov, a politikai bizottság 
tagja, miniszterelnök, dmitrij usztyinov, a politikai bizottság 
tagja, honvédelmi miniszter, valamint konsztantyin ruszakov, a kb 
titkára/

ez feltétlenül szükségessé teszi, hogy szilárdan és határozottan 
visszaverjék az ilyen veszélyes kísérleteket, a szocialista közösség 
megbonthatatlan, a közösség megvédése nemcsak az egyes országok, 
hanem az egész szocialista koalíció feladata.

a szovjet vezetők kijelentették, hogy a szovjetunió a többi 
testvéri országgal együtt minden szükséges támogatást megadott és 
megad a szocialista Lengyelországnak, a lengyel kommunistáknak ahhoz 
a megteszi téttanunkéhoz, amelyet az ország helyzetének gyökeres 
megjavításáért folytatnak, az szkp kongresszusa ismételten 
megerősítette ezt a magatartást, minden szovjet kommunista, az egész 
szovjet nép ezen az állásponton van,

a találkozón annak a meggyőződésnek adtak kifejezést, hogy a 
lengyel kommunistáknak megvan a lehetőségük és az erejük arra, hogy 
fordulatot érjenek el az események alakulásában, felszámolják a 
lengyel nép szocialista vívmányait fenyegető veszélyeket, a szovjet 
emberek hisznek abban, hogy Lengyelország a szocialista közösség 
megbízható láncszeme volt és marad, ahogy ezt a lengyel vezetőkkel 
végbement találkozás is újból bebizonyította.

lengyel részről részt vett a találkozón stanislaw kania, a 
lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára,

a lemp kb politikai bizottságának tagja, 
........................... ..................................a pb

wojciech jaruze iski, - .
miniszterelnök és mmáWtImi miniszter, andrzej zabinski, ™ K 
tagja, a katowicei vajdasági pártbizottság első titkára, emil 
wdjtaszek, a pb póttagja, a kb titkára, valamint kazlmierz 
Olszewski, a lengyel népköztársaság moszkvai nagykövete.

a találkozóról kiadott közlemény szerint a lengyel egyesült 
munkáspárt és a lengyel népköztársaság vezetői üdvözölték a szovjet 
vezetőket az szkp - meggyőződésük szerint kimagasló nemzetközi 
jelentőségű - xxvi. kongresszusának eredményes befejezése 
alkalmából, aláhúzták, hogy a lengyel kommunisták, a lengyel 
dolgozók örülnek szovjet barátaik eredményeinek.

a lengyel vezetők tájékoztatást adtak az ország helyzetéről, 
azokról az intézkedésekről, amelyeket a lengyel nép szocialista 
vívmányait veszélyeztető súlyos fenyegetés elhárítására 
foganatosítottak, a lengyel egyesült munkáspárt és a lengyel 
népköztársaság kormánya - a lemp központi bizottsága vili. plénuma 
határozatainak megfelelően - a munkásosztályra, a dolgozókra, a 
társadalom minden öntudatos erejére támaszkodva állhatatos 
küzdelemben eléri az anarchia és a zűrzavar teljes megszüntetését, a 
szocialista rendszer megszilárdítását, /folyt./

ki-it/dj ba bs

040381 2158

a találkozó résztvevői egységesen megállapították, hogy a 
bonyolult nemzetközi helyzet, s azok a nagyszabású feladatok, 
amelyeket az enyhülés folytatása és elmélyítése érdekében meg kell 
oldani, még inkább megkövetelik a testvéri szocialista országok 
egységes akciójának, összeforrottságának megszilárdítását.

a találkozó szívélyes légkörben ment végbe és azt tanúsította, 
hogy a felek azonos módon közelítik meg a megvitatott kérdéseket.

ki-it/dj ba bs

040381 197818.20
18.17
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az élelmiszeripari ágazatokban a fő irányok a termelés .23-26 
százalékos növelését irányozzák elő. gyors ütemben kell fejleszteni 

, félkésztermékek, előre gyártott készételek
* ■ -------- -=------- -*•-*+ *' és zölds L

a diétás m ek
a

gyártását, biztosítani kell a g 
termelésének kiemelt növelését.

a gazdaság fejlesztésének és a társadalmi termelés hatékonysága

ifW/wb

már/zsa ba bs

040381 113518* 23

sk0066 4 230 mtik2001 /embargó,:22 00 óráig! / 

irányelvek /6.rész/

terme\Bénet\6ÍCl^rn§ve\réryvlUlzfél;u^S1^Ít1SIVr£m^kséguk
tartós biztosítását és a veszteségek jelentős csökkentését.

a tervek szerint biztosítani kell az állati termékek 
termelésének további növekedését, a nagyhozamú szarvasmarha-és
^^7SZ5^nu|lt°nnáyra9ykeauPnöve1ni Ttel
72ríriiLliárd^darabra/az lT|y:pj:

kr pi

18:32 040381 2271

sk0067 4 230 mtik2002

thaiföldi kormányválság

bangkok, 1981. március 4. /ap/afp/upi/ - kilenc újabb miniszter 
szerdai lemondásával tovább élesedett a már több napja tartó 
thaiföldi kormányválság.

a most lemondott miniszterek valamennyien a kormánykoalícióban 
kulcsszerepet betöltő, konzervatív irányzatú szociális akciópárt 
tagjai, lemondásukat buncsu rodzsanaszathien 
miniszterelnök-helyettes jelentette be. a pénzügyi körökhöz 
köze Mii ó szociális akciópártnak 82 mandátuma van a 301 tagú 
nemzetgyűlésben.

tinszulanond miniszterelnök szóvivője utján közölte, hogy aprem
jövő hét végén uj kormányt alakit, a szóvivő ugyanakkor nem volt 
hajlandó megnevezni azokat a pártokat, amelyeket felkérnek az uj 
kormánykoalícióban való részvételre.

a válságot közvetlenül az robbantotta ki, hogy a thaiföldi 
nemzeti párt thaiföldi-szaudi olajmegállapodásokkal kapcsolatos 
visszaélésekkel vádolta meg a szociális akciópárthoz tartozó viszit 
tans2atha' iparügyi .miniszterhelyettest.

J n*7 A 1.

1981.03.04.
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1981.03.04.- 54 -kül

a miniszterelnök már a mult héten figyelmeztette a
zavart és nehézségeket okoz aminiszterhelyettest, hogy ,, , .,

kormánynak. vií&tJerre hétfőn benyújtotta lemondását.
(fcanszatha

kedden négy demokrata—párti miniszter is lemondott, 
megkönnyítsék a miniszterelnöknek a kormány átalakítását.

pf ba bs

í $

hogy

040381 129218.39

sk0068 4 236 mtik2003

rövid hírek

Varsóbansámsona ,,

varsó, 1981. március 4. /mti/ - a varsói magyar kulturális 
intézet lengyel közönsége me gismerkedhetett szokolay Sándor 
kossuth-dijas zeneszerző ,,sámson,, cimü operájával, az esten 
the odor kanski lengyel zenetörténész foglalta össze a magyar opera 
történetét erkeltől napjainkig, a ,,sámson,, egyórás keresztmetszete 
a szerző jelenlétében a Párizsban nagydijat nyert hungaroton- 
lemezről hangzott el.

hondurasi szakszervezetek

san jósé, 1981. március 4. /taszsz/ - hondurasban 17 
szakszervezeti szövetség sztrájkot jelentett be - tiltakoznak a 
hatósáook elnyomó politikája ellen, és követelik hat vezetőjük 
szabadoijbocsátását. a szakszervezeti vezetőket - bár bizonyítékok

vádjával tartóztatták

>»

fegyver ke re skede lem•nem voltak ellenük - 9 99 97le.

forgószél

dacca, 1981. március 4. /taszsz / - 13 embert megölt és több- 
százat megsebesített a bangladesi főváros közelében pusztított 
nagyerejü~forgószél, dácsától 120 kilométerre északra tobbszáz ház 

és jelentős károk keletkeztek a kertekben és azrornbadőlt, .— u 
ültetvényekben.

bm ba bs

18.48 040381 1112
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irányé ive k/7, rész/

a dokumentum előirányozza a társadalmi fogyasztási alapok 20 
növelését, az említett alapokból a lakosság számára 

történő kifizetések és kedvezmények szerepének fokozását a termelési 
és szociális-demográfiai problémák megoldásában, növelni kell a 
gyermekes családoknak, valamint a fiatal házasoknak nyújtott állami 
segélyt.

biztosítani kell a dolgozó nők munka-, élet- és pihenési 
feltételeinek további javítását. I

folytatódik a társadalombiztosítás rendszerének tökéletesítése, 
a terv előirányozza az öregségi, valamint rokkantsági minimális 
nyugdijak növelését a munkások, az alkalmazottak és a kolhoztagok 
esetében, valamint a nyugdíj emelését a családfenntartó elvesztése 
esetén, előirányozza továbbá a kolhoztagok, valamint az állami 
vállalatok dolgozói társadalombiztosítása feltételeinek további 
kiegyenlítését.

c

I
x következetesen megvalósul az állami kiskereskedelmi árak 

stabilitásának biztosítását célzó irányvonal az alapvető 
élelmiszerek, valamint a nem élelmiszeripari cikkek esetében, 
biztosítani kell a kereskedelem és a közétkeztetés további 
fejlesztését.

következetesen javítani kell a szovjet emberek 
lakáskörülményeit, biztosítva a lakások komfort-, illetve kényelmi 
szintjének emelését, a terv szerint 530-540 millió négyzetméter 
lakóterület kerül átadásra, a lakásépítkezések elsődleges célja, 
hogy otthont biztosítsanak az újonnan létesített gyárak, az újonnan 
hasznosításra kerülő területek, valamint a falusi körzetek dolgozói 
számára.5 az uj állami lakások elosztásánál általában azt kell alapul 
vsnni, hogy a családok saját külön lakáshoz jussanak.

a dokumentum előirányozza az oktatás, az egészségügy, az üdülés 
és a belső turizmus, a testnevelés és a sport rendszerének 
továbbfejlesztését.

a dokumentumnak a külgazdasági kapcsolatokkal foglalkozó része 
hangsúlyozza, hogy a szovjetunió tovább fejleszti külkereskedelmét, 
gazdasági, valamint tudományos-műszaki együttműködését a külföldi 
országokkal, ésszerűen ki kell használni a nemzetközi 
munkamegosztásból fakadó előnyöket, valamint a külgazdasági 
kapcsolatok lehetőségeit a társadalmi termelés hatékonysáaának 
fokozása céljából.
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irányé l vek/s.rész/

,, következe te sen 
és nyer arfl&igazatok, a 
ke és, szállítás és a 
fe Lesz ése terén jel nt

dokumentum -a
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sk0071 4 230 mtik2005

Salvador

párt és a szociali 
Salvadorban szembe 
rámutatott: a szoc
willy brand tot, hogy ,, j-g 
a konfliktus békés megoldása érdekében,,. .

hogy willy brandtot, a 
a internacionálé elnökét felkérték volna a 
Uó erők közötti közvetítésre, a szóvivő 
lista internacionálé valójában arra kérte fel 

járjon közben az egyesült államok kormányánál

xxx
xxx
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útjait is.
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gazdasági kapcsolatoknak igazságos és egyenjogú alapon történő 
tökéletesítésében.

ország erejének gyarapításában.
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Sk0072 4 230 mtik2006

baniszadr /kiég. mai

teherán, 1981. március 4. /mtl-afp/ - baniszadr iráni elnök a 
maga részéről kész folytatni az iszlám konferencia szervezetének 
jószolgálati küldöttségével megkezdett tárgyalásokat mindaddig, amíg 
..tisztességes megoldást,, nem találnak az iraki-iráni ellentétekre, 
az iráni államfő, aki egyben a fegyveres erők főparancsnoki tisztét 
is betölti, a legfelsőbb nemzetvédelmi tanács szerdai ülésén jelezte 
együttműködési készségét, a tanácskozáson részt vettek a 
közvetítésre vállalkozó magas rangú politikusok is - jelentette a 
pars iráni hírügynökség, az el nem kötelezett országok, majd az ensz 
sikertelen próbálkozásai után vezető iráni politikus most első Ízben 
jelezte, hogy egyáltalán elfogad közvetítő kísérleteket a hatodik 
hónapja tartó háború befejezése érdekében.

Sk Q0k9 hírünkhöz/

. az iszlám konferencia küldöttségéhez közel álló forrásokból 
szerdán ismeretessé vált a tűzszünet! javaslatok néhány eleme, az 
elgondolások szerint a tűzszünet betartását nemzetközi ellenőrzés 
biztosítaná; az iraki csapatoknak vissza kellene vonulniuk az iráni 
területekről; az iszlám konferencia égisze alatt és támogatásával 
béke tárgyalásokat kellene kezdeni, a bagdadban és te heránban tartott 
tárgyalásokon egy ránt felvetették, ogy több iszlám nemzet 
kontingenseiből f lállitandó csapató at vez..-ényemének a harcok 
körzetébe, és ezek fennhatósága alatt ütköző övezetet alakítanának 
ki3 erre a kezdeményezésre egyik érintett fővárosban sem reagáltak 
nagy lelkesedéssel, de a források szerint az egyelőre részleteiben 
még ki nem dolgozott gondolatot nem is vetették el. a jószolgálati 
misszió feladata a források szerint különösen kényes azért, mert 
mindkét fél csak ,, tekintélymentő,, megoldást hajlandó elfogadni, és 
minden olyan megoldást elutasít, amelyet , ,elvi kompromisszumként 
lehetne értelmezni.

t»
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államtitkár stockholmi látogatását megelőzően Oslóban knut 
frydeniund norvég külügyminiszterrel tárgyalt, az amerikai 

tervek szerint csütörtökön felkeresi óla uilsten svéd 
külügyminisztert.

sr pl bs
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sk0074 4 300 mtik2008

merényletek Párizsban
Párizs, 1981. március 4. /mti-afp/upi/ap/reuter/ - ismer ti n 

tettesek szerdán délben párizs 11. kerületében hangtompítóé 
fegyverekből tüzet nyitottak két török diplomatára, a diplomaták, 
irodájukat elhagyva, éppen a közelben parkoló követség! gépkocsi 
felé igyekeztek, amikor a két fegyveres rájuk lőtt. a támadók 
megölték resat moral! tanácsost, helyettesét, tecelli árit pedig 
súlyosan megsebesítették, a társaság harmadik tagja, ilkay karokoc 
bankár egy közeli presszóba menekült a fegyveresek elől.

egy ismeretlen telefonáló bei rútban értesítette az afp francia 
hírügynökséget, hogy a merényletet az Örményország felszabadításáért 
küzdő örmény hadsereg elnevezésű szervezet követte el.

a török kormány elítélte a terrorcselekményt, és megvádolta a 
francia hatóságokat, hogy nem tették meg a megfelelő intézkedéseket 
hasonló esetek elkerülésére, eddig mintegy 17 török diplomatát 
gyilkoltak meg a fenti örmény szervezet tagjai a világ különböző 
országaiban.
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sk0073 4 230 mtik2007

demokratikus mozgalom

te l-aviv, 1981. március 4. /reutér/ - elismerve politikai 
kudarcát és saját meghasonlását, szerdán feloszlatta magát jigael 
jadin izraeli miniszterelnök-helyettes demokratikus mozgalom 
elnevezésű pártja, a kormányon lévő likud koalíció tagjaként a párt 
15 madátumot szerzett az 1977-es választásokon a knesszetben. a 
közvéleménykutatási előrejelzések szerint a júniusra kiirt 
választásokon viszont már egyetlen képviselője sem kerülne a 
parlamentbe, a demokratikus mozgalom már most is gyengélkedik: 
parlamenti csoportjából történt kilépések frakciónak is alig 
nevezhető politikai csoportosulássá degradálták, a vezetőség szerdai 
ülése minden tagot felhatalmazott, hogy kedve szerint csatlakozzék 
bármely más politikai csoporthoz, maga jadin
miniszterelnök-helyettes közölte, hogy a választásokig megtartja 
tisztségét, utána pedig visszavonul a politikától.
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sk0076 4 300 mtik2010

begin - egk munkaokmány /l.rész/

kairó, 1981. március 4. /mti/ - begin izraeli kormányfő szerdán 
,, teljesen negatívnak,, minősítette a közöspiaci országok 
közel-keleti rendezési elképzeléseit, s kategorikusan elutasította 
az egk decemberi luxemburgi értekezletén elfogadott munkaokmányt, 
dokumentum Izrael és a környező arab országok normális államközi 
kapcsolatainak megteremtése érdekében az 1967-ben elfoglalt arab 
területek teljes kiürítésére hívja fel Izraelt, s nemzetközi 
garanciákat helyez kilátásba a hatnapos háború előtti izraeli 
határok biztosítására.

--
'A*, re­ kedd este levélbombát kézbesítettek jacques fauvet-nak, a le 

monde cimü tekintélyes francia polgári lap igazgatójának, f au vet 
észrevette a csomaghoz tartozó elektromos szerkezetet és kihívta a 
tűzszerészeket, akik még időben hatástalanil^tudták a pokolgépet.

tatii)
bd/sm mp bs

.040381 1331

ivfl
1

a

19:36

a miniszterelnök izraeli látogatáson tartózkodó volt francia 
ejtőernyősök küldöttségét fogadta a jeruzsálemi knesszetben, s ebből 
az alkalomból keményen kifogásolta a közöspiaci országok, köztük 
különösen franciaország Izrael iránti politikáját, begin támadta az 
egk júniusi velencei nyilatkozatát, amely szorgalmazza, hogy a pfsz-t 
vonják be a rendezési erőfeszítésekbe, teljesen elutasító 
álláspontját begin azzal próbálta indokolni, hogy az egk javaslat_al 
,, lehetőséget teremtenének Izrael félre állítására, s gyökeresen 
megváltoztatnák Izrael helyzetét,, a közel-keleten, /folyt./

sk0075 4 230 mtik2009

bolgár tudományos ülésszak

H-*

szófia, 1981. március 4. /bta/ - * ,,a bolgár nyelv és irodalom 
1300 éves fejlődése,, címmel szófiában tudományos ülésszakot 
rendeztek bolgár és külföldi tudósok részvételével.

az ülésszak része a május 23. és junius 3. között szófiában 
rendezendő első bulgarisztikai konferencia előkészítésének, hasonló 
jellegű konferenciát tartottak korábban a történészek, régészek és 
néprajzi kutatók részvételével.

hf/dj pl bss j
19.42 040381 1186

bulgária ebben az évben ünnepli a bolgár állam fennállásának 
1300. évfordulóját, ez a dátum egybeesik a bolgár nyelv és irodalom 
születésével is, amely cirilinek és melódnak, a szláv Írásbeliség 
megalkotóinak nevéhez fűződik, az óbolgár irodalom a két görög 
szerzetes bibliafordítása nyomán alakult ki a 9. század utolsó 
negyedében, és főként az egyházi müvek fordításaiból állt.

mm
sk0077 4 300 mtik2011

begin - egk munkaokmány /2.rész/

a volt ejtőernyősök, akik közül többen részt vettek az 1956-os 
szuezi agresszióban, nagy megértéssel fogadták a miniszterelnök 
,, aggodalmait

az izraeli miniszterelnök a maga részéről ,, érthetetlennek,, 
nevezte franciaország álláspontját, történetesen, hogy párizs jó 
kap-cscLJlatokra törekszik az arab államokkal, s a három évtizedes 
válság megoldását célzó uj nyugat-európai megközelítés 
kimunkálásában is vezető szerepet vállalt, begin sürgette 
látogatóit, hogy hazatérve igyekezzenek ,,kedvező irányban 
befolyásolni a francia közvéleményt

hf/dj pl bs 

19.44 0 4038 1 06 20

-• :m

a bolgár nyelv egyébként a délszláv nyelvcsoporthoz tartozik, és 
mintegy 7 millió ember beszéli.

te ba bs
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am

a kezdeményezés, amelyet többek között inak, Jugoszlávia, 
mozambik, szudán, a jemeni népi demokratikus köztársaság és a 
dzsibuti köztársasá terjesztett elő, javasolja, hogy au uszt 
rendezzék meg az in iái-óceán bé eövezetté nyilvánitásáv l 
foglalkozó colomboi konferenciát.

HNfc'JI

a vitában felszólaló Madagaszkár! küldött hangsúlyozta: az 
indiai-óceán térségének politikai helyzete nem szolgálhat ürügyül 
arra, hogy ne tartsák meg a colomboi konferenciát.

- el kell érni, hogy az indiai-óceán a béke és a stabilitás 
térsége tegyen - mutatott rá a következő szónok, az ndk képviselője.- 
a térségh_en uralkodó feszültség forrása abban rejlik, hogy bővítik 
az olyan katonai támaszpontokat, mint a die go garcia-i. az egyesült 
államok - hangsúlyozta - az utóbbi hónapokban jelentősen növelte 
katonai jelenlétét a térségben.

az indiai küldött arra a veszélyre hívta fel a figyeLemt, 
amelyet a térségben folyó fegyverkezési verseny jelent.

a vitában felszólaló szovjet küldött az amerikai és a kínai 
delegátusnak az ,,afgán kérdés,, napirenden tartásával kapcsolatos 
mesterkedéseire válaszolva hangsúlyozta, hogy a feszültség forrása 
az afganisztán ellen folyó hadüzenet nélküli háború, ismét kifejezte 
a szovjetunió készségét, hogy részt vesz az afganisztáni politikai 
rendezésben, illetve a kérdésnek a perzsa-öböl térségére vonatkozó 
megállapodások keretében történő megoldásában.

te ba bs
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skOOSO 4 230 mtik2014 

ensz-indiai-^ceán

new york, 1981. március 4. /taszsz/ - az indiai-óceán 
helyzetével foglalkozó különleges ensz-bizottság ülésszakán szerdán 
az el nem kötelezett országok által előterjesztett javaslat 
megvitatásával folytatódott az általános vita.
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sk0078 4 300 mtik201 2

francia miniszterek

Párizs, 1981. március 4. /afp/ - lemondott a kormányban viselt 
tisztségéről giscard d,estaing francia köztársasági elnök választási 
kampányának három fő irányítója: monique pelletier, jean-francois 
deniau és jean philippe lecat. lemondásukra azért volt szükség, hogy 
,,teljes elkötelezettséggel,, és erőből giscard ujjáválasztásáért 
dolgozhassanak az elkövetkező hetekben.

a kábítószerek elleni harca miatt népszerűvé lett hétgyermekes 
55 éves pe lletier asszony a giscard-t támocgtó társadalmi 
bizottságokat fogja szervezni országszerte, a 46 éves lecat az elnök 
szóvivője és tájékoztatási felelőse lesz. mig deniau - volt 
kereskedelmi és államigazgatási miniszter, az európai közösségek 
bizottságának volt tagja - a választási stratégia legfőbb 
kidolgozója.

mp bs ■
19.53 040381 0811
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fk0079 4 230 mtik2013

Irán—Irak: közvetítés

bagdad, 1981. március 4./afp/- az iszlám konferencia 
szervezetének Irak és Irán között közvetíteni próbáló delegációja 
kétórás villámlátogatása után szerda este elutazott bagdadból - 
jelentette az ina iraki hírügynökség, a küldöttség másodszor járt az 
iraki fővárosban, ahová teheránból érkezett, az ina nem közölt 
részleteket sem a megbeszélések tartalmát, sem pedig a küldöttség 
további uticélját illetően.
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r?az érdekelt minisztériumok és hivatalok már megkezdték a 
tengerjogi egyezmény tervezetében felmerülő súlyos problémák 
tanulmányozását, ezeket tüzetesen felülvizsgáljuk, és ennek alapján 
határozzuk meg álláspontunkat,, - mondotta a szóvivő.

a the Washington post szerdai értesülése szerint a 
reagan-kormány lépését amerikai bányaipari érdekcsoportok 
sugalmazták, ezek az érdekeiket féltő csoportok ellenszenvvel 
fogadták az egyezménytervezet azon pontjait, amelyek a tengerfenék 
ásványkincseinek kiaknázását nemzetközi ellenőrzés alá helyeznék.

Washington magatartása várhatóan heves ellenállásba ütközik a 
többi ország részéről.

to mp bs
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kaddumi—- bilak

Prága, 1981. március 4. /ctk/ - vasit bilak, a cskp kb titkára 
szerdán prágában megbeszélést folytatott faruk kaddumivai, 
Palesztina! felszabadítás! szervezet politikai osztályának 
vezetőjével, a nemzetközi helyzet, főként a közel- és a közép-kelet 
térségének problémáit tekintették át.

a két politikus nagyra értékelte leonyid brezsnyevnek az szkp 
xxvi. kongresszusán elhangzott, a közel-keleti kérdés igazságos és 
realisztikus rendezésére vonatkozó javaslatait, egyúttal rámutattak 
arra, hogy az egyesült államok Izraellel és a reakciós arab 
államokkal szövetkezve fokozza a palesztin mozgalom és a haladó arab 
erők elleni támadásait.

fo ba bs

a

2D.14 040381 1661

20? 10 040381 0691
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európai kereszténydemokraták

brüsszel, 1981. március 4. /mti-dpa/ - a nyugat-európai katonai 
kiadások fokozása, a katonai költségvetések növelése mellett foglalt 
állást az európai kereszténydemokrata pártok konferenciája szerdán 
brüsszelben.

sk0082 4 300 mtik20l6 

tengerjog - usa

Washington, 1981. március 4. /upi/ - a reagan-kormány a 
nemzetközi tengerjogi egyezmény megkötésének elhalasztását 
szorgalmazza, mert ,,súlyos hiányosságokat,, tát a tengerfenék 
gazdasági hasznosítását szabályozni hivatott tervezetben.

Washington már értesítette az egyesült nemzetek szervezetét: 
kérni fogja a tárgyalások meghosszabbítását, hogy ,.kellően 
tanulmányozhassa,, a készülő egyezmény szövegét, ezt a halasztási 
kérelmet az ensz szóvivője is megerősítette new yorkban. megfigyelők 
korábban arra számítottak, hogy a hét éve húzódó nemzetközi 
értekezlet jövő héten kezdődő újabb hathetes fordulója /a 
konferencia 10. ülésszaka/ lesz az utolsó.

a tanácskozás felszólította az egk kormányfőit, az európai 
közössége k£1:anácsát, hogy terjessze ki illetékességét biztonsági és 
katonai kérdésekre is. /miniszteri

a konferencia ismét a szovjet fenyegetésre,, hivatkozott, 
amikor azt sürgette, hogy az európai gazdasági közösség hozza létre 
a *,nyugati védelem saját bástyáját,,, és alakítson munkacsoportot 
közös külpolitika kidolgozására.

? 9

a nyolcoldalas nyilatkozat végezetül a kereszténydemokraták 
,,támogatásáról biztosítja,, az enyhülési politikát, valamint az 
európai leszerelési konferencia összehívására tett francia 
javaslatot.

hj mp bs

20? 17 0 4038 1 0863

,,alexander haig külügyminiszter arra utasította az amerikai 
küldöttséget, hogy az ensz-értekéziét újabb ülésszakán mindaddig 
akadályozza meg a tárgyalások befejezését, amíg az amerikai kormány 
felül nem vizsgálja ezzel kapcsolatos politikáját 
szerdán a washingtoni külügyi szóvivő.
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brit hadügyminiszter

London, 1981. március 4. /afp/ap/ - John nőtt brit 
hadügyminiszter március 10-én hivatalos látogatásra Washingtonba 
utazik - jelentették be szerdán a londoni hadügyminisztériumban.

nőtt caspar weinberger amerikai hadügyminiszter meghívásának 
tesz eleget; a látogatásra margaret thatcher brit kormányfő és 
rónáid reagan amerikai elnök multFieti washingtoni tárgyalásai után 
kerül sor. thatcher asszony Washingtonban kifejezte készséget 
naqy-britannia részvételére olyan ,,nemzetközi gyorshadtestben 
amelyet a pentagon a világ különböző térségeiben való katonai 
beavatkozás céljából szeretne létrehozni. Washington már meg is 
kezdte e gyorshádtest felállítását.

az egyesült államok máris tekintélyes haditengerészeti erőt tart 
a perzsa-öböl térségében az olajutvonalak védelmének ürügyén, 
ezenkívül négy brit és tizenöt francia hadihajó cirkál a környező 
vizeken, a három ország hadihajóinak mozgását egyeztetik.

thatcher egyértelműen kijelentette, hogy a nemzetközi 
gyorshadtest tevékenysége nem korlátozódnék a perzsa-öbölre, hanem 
azt a világ más részein is felhasználnák, a pentagon elképzelései 
szerint a gyorshadtest amerikai, brit, francia, nyugatnémet, sőt 
esetleg japán erőkből is állna.

megfigyelők kétlik, hogy a nemzetközi intervenciós hadtest 
felállítását a közeljövőben nyélbe lehetne ütni. a tervvel szemben 
ugyanis igen erős az eLUanállás. nagy-britanniában a munkáspárt és 
a liberális párt heves ellenzésébe ütközik, s thatcher asszony 
készsége bonnban és Párizsban sem talált visszhangra, mindkét 
fővárosban mélységes hallgatás volt a válasz.

az nszk alkotmánya tiltja nyugatnémet katonák bevetését a nato 
hatáskörén kívül eső területeken, és ennek betartásához a kományzó 
spd számos tekintélyes politikusa ragaszkodik, hangsúlyozzák, hogy 
ez a hadtest úgysem lenne hatékony, és csak ellenszenvet keltene a 
fejlődő országok, köztük az olajtermelők körében, franciaországnak 
sincs Ínyére közös intervenciós erő létrehozása, mert az párizs 
független kül- és katonapolitikájának feladását jelentené.
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a miniszteremök szerdán fogadta jordi pujolt, a katalán 
generalitás elnökét, pujól a minsztereinökkel folytatott tárgyalások 
után a koalíció ellen szállt síkra. ,,egy héttel ezelőtt úgy 
tartottuk, hogy calvo sotelő alkalmas a kormányzásra, és a 
véleményünk azóta nem változott, nem szeretjük az átmeneti 
kormányokat, a legutóbbi sem tartotta magát sokáig 
katalán polititkus.

Sk0088 4 230 mtik20 22

varsói tanácskozás a mezőgazdaságról

varsó, 1981. március 4. /mti/ - a lengyel falu 
társadalmi-politikai helyzetéről és az ezzel kapcsolatos 
pártfeladatokról tanácskoztak Varsóban a lengyel egyesült munkáspárt 
mezőgazdasági és élelmiszergazdasági ügyekben illetékes vajdasági 
titkárai, a megbeszélésen, amelyen jerzy wojtecki, a lemp központi 
bizottságának titkára elnökölt, értékelték a tavaszi mezőgazdasági 
munkákra való előkészületeket, és megvitatták a mezőgazdasági 
termelés idei célkitűzéseinek megvalósítását.

- nyilatkozta a»>
•i

a miniszterelnök szerdán felkereste i. jános károly királyt és 
beszámolt neki.

leh/sm/m h mp bs

040381 1753
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szó volt arról, hogy minden vajdasági pártszervezetnek nagy 
gondot kell fordítania a lemp és a lengyel egyesült parasztpárt 
által közösen kidolgozott mezőgazdasági irányelvek megvalósítására, 
hangsúlyozták a falusi önkormányzati szervezetek, igy"az országos 
kongresszusukra készülő gazdakörök szerepének fontosságát, a 
gazdaköröknek - mutattak rá - uj feladatokat is teljesíteniük 
az egyéni parasztok társadalmi, szakmai érdekeinek védelmében, a 
párt szervei és a lap szer ve ze tel kötelesek segítséget nyújtani a 
mezőgazdasági szövetkezetek önkormányzati szervezeteinek.

-
.

kellSk0087 4 230 mtik20 21

ndk - nemzeti néphadsereg

moszkva, 1981. március 4. /taszsz/ - moszkvában szerdán ünnepi 
gyűlésen emlékeztek meg az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának 
25V évfordulójáról. Viktor kulikov marsall, a szovjet honvédelmi 
mirfezter első helyettese, a varsói szerződés tagállamai egyesített 
fegyveres erőinek főparancsnoka beszédében méltatta azt a szerepet, 
amelyet az ndk a többi szocialista országgal szövetségben a békéért, 
a fegyverkezési hajsza megállításáért és a leszerelésért vívott 
küzdelemben betölt.

felszólalt az ünnepségen az ndk katonai küldöttségének vezetője, 
heinz kessler vezérezredes, nemzetvédelmi minszterhelyettes, a 
nemzeti néphadsereg politikai főcsoportfőnöke.

fo ba bs

;$
- ff j

m
minden lehetséges módon javítani kell a falu termelőeszközökkel, 

gépalkatrészekkel, műtrágyával és növényvédőszerekkel való 
ellátását, mivel mindebből hiány van, nagy gondot kell fordítani a 
meglevő eszközök legteljesebb kihasználására.

kn/fe ba bss
20.41 040381 1373
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csád - választások

bonn, 1981. március 4./mti-reuter/apa/ - a csádi kormány 
hajlandó az afrikai egységszervezet felügyelete alatt általános 
választásokat rendezni az országban, és már fel is kérte edem 
kodjot, a szervezet főtitkárát: küldjön nemzetközi felügyelő 
bizottságot csádba - közölte acyl ahmat, a közép-afrikai ország 
külügyminisztere szerdán bonnban.

f 040381 072120 .'29
K-VwvI “s

:

f

F a miniszter hangoztatta: teljes mértékben csád belügye, hogy 
Líbiai csapatok tartózkodnak az országban, és utalt arra, hogy ezt a 
katonai jelenlétet az afrikén kívülről jelentkező fenyegetés teszi
KVvw
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szükségessé.1 franciaország - mint ismeretes - csapatokat 
állomásoztat a közép-afrikai köztársaságban, ismeretes továbbá, hogy 
Párizs hosszú időn keresztül támogatta a törvényes csádi kormány 
elten fellázadt hissene habré volt hadügyminisztert, és ezzel véres 
harcokat idézett elő csádban.

hj pl bs
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brit munkáspárt

Londonp 1981. március 4. /dpa/ - a brit munkáspárt parlamenti 
csoportja szerdán élesen bírálta a pártvezér-választás

gváltoztatásáról januárban hozott kongresszusi határozatot, és 
sürgette annak felülvizsgálatát, michael foot pártvezér 
kezdeményezésére 98 képviselő - 41 elleneben - helytelenítette, hogy 
a parlamenti pártcsoport a pártvezér megválasztásánál a 
szavazatoknak csupán harminc százalékát képviseli, a többi 
szavazatot részben a helyi pártszervezetek, részben pedig a 
szakszervezetek tömbszavazatai adják.

korábban a parlamenti képviselők kizárólagos joga volt a 
pártvezér megválasztása, a baloldalnak azonban a kongresszuson 
sikerült kivívnia, hogy a vezér személyéről szélesebb fórumon 
döntsenek, ahol a szakszervezeteknek van a legnagyobb beleszólása.

dennis canavan képviselő szerdán az alsóházban olyan javaslatot 
terjesztett be, amely a 12 szakadár munkáspárti képviselőt 
mandátumának feladására kényszerítené,

to mp bs
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nicaragua

managua, 1981. március 4./afp/- a nicaraguai nemzeti újjáépítés 
ideiglenes kormánya kormányzó tanácsa tagjainak létszámát ötről 
háromra csökkentették - jelentette a managuai rádió, /az 1979. 
Junius 16-án alakult kormányzó tanács ellátja az elnöki teendőket./

a kormányzó tanács munkájában szerdától daniel ortega saavedra, 
rafael cordoba rivas és sergio r ami re z mercado vesz részt, 
mindhárman korábban is a testület tagjai voltak.

a kormányzó tanács átalakításával egyidőben arturo cruzt 
kinevezték nicaragua uj washingtoni nagykövetének, vele együtt 
kimaradt a kormányzó tanácsból moises hassan morales.
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ponomarjov - swapo

moszkva, 1981, március 4,/taszsz/- borisz ponomarjov, az szpk kb 
Pb póttagja, a kb titkára és vrosztyiszlav uljanovszkij, a kb 
nemzetközi osztályának helyettes vezetője szerdán találkozott a párt 
xxvi. kongresszusa alkalmából moszkvában tartózkodó 
swapo-de legációval, amelyet a szervezet elnöke, sam nujoma vezet.

m
m

sam nujoma, a délnyugat-afrikai népi szervezet vezetője nagyra 
értékelte a szovjetuniónak a kommunizmus építésében elért sikereit, 
és kiemelte leonyid brezsnyevnek, az szkp kb főtitkárának beszédéből 
azt a részt, amelyben megfogalmazódott az szkp, valamint a szovjet 
kormány internacionalista béke szere tő külpolitikája, a swapo 
delegációja köszönetét mondott azért a támogatásért, amelyet a 
szovjetunió nyújt a szabadságáért küzdő namibiai népnek.

a találkozó résztvevői elítélték az imperializmusnak azt a 
próbálkozását, hogy a nemzeti felszabadító mozgalmakat a 
,,nemzetközi terrorizmus,, elleni harc hamis jelszavával igyekszik 
elfojtani.
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sk0030 északi tanács
sk0031 szkp-kongresszus - román visszhang 
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mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke 

budapest, 1981. március 4,/mti/

skOOO1-sk0031-1g

skOO01 várható
skOOO2 várható az esti hírlapnak 

sk0003 kongresszus - usa fHJ 
skOOO4 kongresszus - usa /2/ 
skOOO5 kongresszus - usa /3//szerk. táj./ 
skOOO6 szkp-kongresszus - elutazások 
skOOO? Pakisztán - gépeltérítés /részben szerk.táj./ 
sk0008 ensz - namibia 
sk0009 reagan-inter ju /1. rész/ 
skOOIO reagan-inter ju /2. rész/ 
sk0011 Salvador - belső helyzet 
skO012 egyesült államok—Salvador 
sk0013 eta
sk00l4 Irán - gabona
skO015 rövid hírek: bonn: carstens

bangkoki miniszterek lemondása 
washingtoni reagan — ford

skO016 Lehman
skO017 japán——dél-korea
skOO18 latin-amerikai hírek
sk0019 Irán - közvetítés
sk00 20 gyorshadtest
sk00 21 die go garcia
skOO22 nszk - hadügyi költségvetés /1. rész/
sk0023 nszk - hadügyi költségvetés /2. rész/
skOO24 szkp-kongresszus - lengyel visszhang /1. rész/
skOO25 szkp-kongresszus - lengyel visszhang /2. rész
skOO26 szkp-kongresszus - ndk, nyugat-berlini visszhang /1. rész/
skOO27 szkp-kongresszus - ndk, nyugat-berlini visszhang /2. rész/
skOO28 mijatovics beszéde
skOO 29 rövid hírek: montserrat: paul mccartney

atlantai atlantai gyerekgyilkosságok 
rio de janeiro: riói karnevál 
londoni sztrájkfelhívás
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sk0032 pakisztáni gép
skOO33 kádár - elutazás
sk0034 brit-trident /1. rész/
skOO35 brit-trident /2. rész/
skOO36 botvay fellépése Londonban
sk0037 szkp-kongresszus - angol visszhang
sk0038 szkp - francia visszhang
sk0039 rövid híreki athéni görög földrengés teheráni lavina

te he rám lavina 
belgrádi heroin 
las vegas: kaszinótüz
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skOO40 közel-kelet 
skOO41 felipe gonzále_-z /1. rész/ 
skOO42 felipe gonzále__z /2, rész/ 
skOO43 spanyol Lázadók
skOO44 szihanuk - peking /részben szerk. táj./ 
skOO45 szovjet kongresszus - rudé právo /![, rész/ 
skOO46 szovjet pártkongresszus - rudé právo /2.rész/ 
skOO47 kongresszusi visszhang 
skOO48 francia kormány - giscard 
skOO49 Irak 
skOO50 carstens Indiában
skOO51 szovjet gazd. és társadalmi fejlesztés - irányelvek /1,'rész/ 
sk0052 irányelvek /2.rész/ 
skOO53 irányelvek /3.rész/
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Irán - közvetítők - 2 Üip
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skOO54 spanyol terror 
skOO55 irányelvek /4.rész/ 
skOO56 lord cafrington nyilatkozata 
skOO57 vilner-í—kaddumi 
skOO58 pahr — brezsnyev- n 
skOO59 irányelvek /5.rész/ 
skOO60 Salvador - diplomáciai tevékenység /l..rész/ 
skOO61 Salvador - diplomáciai tevékenység /2. r'ész/ 
skOO62 csád - taszsz-közlemény
skOO63 szovjet-lengyel találkozó moszkvában /1.rész/ 
skOO64 szovjet-lengyel találkozó moszkvában /2.rész/ 
skOO65 jksz—szkp 
skOO66 irányelvek /6.rész/ 
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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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külpolitikai hírek tartalomjegyzéke
m

p- sk0067-sk0095~ig
6- Külföldi hírek d-:r sk0067 thaiföldi kormányválság 

sk0068 rövid hírek: varsó: a
san

TSámson,, Varsóban 
jósé: hondurasi szakszervezetek 

daSCa: forgószél

1 » j
í"4 1-'.

íj■ FW sk0069 irányelvek /7, rész/ 
sk0070 irányelvek /8« rész/

sk0072 baniszadr /kiég. a sk0049 sz. hírhez/
sk0073 demokratikus mozgalom
sk0074 merényletek Párizsban
sk0075 bolgár tudományos ülésszak
sk0076 begin - egk-munkaokmány /1erész/
sk0077 begin - e gk-m unkaokmány /2. rész/
sk0078 francia miniszterek
sk0079 Irán—Irak : közvetítés
sk0080 ensz - lndiai-oce__án
sk0081 kadduml—bilak
sk008 2 tenger jog - usa
sk0083 európai kereszténydemokraták
sk0084 brit hadügyminiszter
sk0085 szkp - finn visszhang
sk0086 calvo sotelo —gonzáiez
sk0087 ndk nemzeti néphadsereg , .
sk0088 varsói tanácskozás a mezőgazdaságról
sk0089 csád - választások
skoo90 brit munkáspárt
sk0091 nicaragua
sk0092 ponomarjov - swapo
sk0093 tartalomjegyzék » 1
sk0094 tartalomjegyzék - 2
sk0095 tartalomjegyzék - 3
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Washington: hadi költségvetés beterjesztése 

new york: ensz namibia vita

tengerjogi konferencia halasztása 

Islamabad: pakisztáni géprablás fejleményei 

san Salvador: belső helyzet, diplomácia

Washington: külügyminisztériumi nyilatkozat Salvador ügyében 

madrid: viták a letartóztatott lázadók körül 

nicaragua: a junta átalakítása
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. 8szerkesztőségénkészült az mti külpolitikai
főszerkesztő: köves tibor

szerkesztették: heltai andrás
kopreda dezső 
barabás miklós
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